

प्रयागराज में महाकुंभ से रामनगरी में भी तैयारियां शुरु, श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए बनेगी टेंट सिटी

**-जनप्रतिनिधियों के साथ अधिकारियों की बैठक में किया गया मंयन
-बसंत पंचमी व मकर संक्रांति स्नान पर 5 से 6 लाख श्रद्धालु पहुंचेंगे अयोध्या**

अयोध्या(एजेंसी)। प्रयागराज में 13 जनवरी से महाकुंभ मेला लग रहा है। ऐसे में महाकुंभ के श्रद्धालुओं की भीड़ अयोध्या में भी बढ़ेगी। महाकुंभ के बसंत पंचमी व मकर संक्रांति मेले में 5 से 6 लाख श्रद्धालु अयोध्या पहुंच सकते हैं। किसी भी तरीके से उन्हें अस्ुविधा का सामना न करना पड़े इसे लेकर जनप्रतिनिधियों और प्रशासनिक अफसरों की बैठक गुरुवार को कलेक्ट्रेट सभागार में हुई। बैठक में महापौर महंत गिरीश पति त्रिपाठी, अयोध्या विधायक वेद प्रकाश गुप्ता, डीएम चंद्र विजय सिंह, एसएसपी राजकरण नैयर और संबंधित विभागों के जिम्मेदार शामिल रहे। महाकुंभ, मकर संक्रांति, बसंत पंचमी मेले में आने वाले श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की दिक्कत नहीं होने की बात अयोध्या विधायक



वेद प्रकाश गुप्ता ने कहीं। विधायक ने मेला क्षेत्र में सफाई, प्रकाश व्यवस्था, पानी की आपूर्ति, पार्किंग, शौचालयों की व्यवस्था, यात्री विश्राम स्थलों पर टेंट लगवाने, अस्थायी प्राथमिक चिकित्सा केंद्र, विद्युत आपूर्ति, जल निगम द्वारा नालियों की सफाई, मेला क्षेत्र की सड़कों की मरम्मत और मेला

क्षेत्र में खाद्य एवं पेय पदार्थ की चेकिंग आदि को सुनिश्चित करने की बात अधिकारियों से कहीं। कहा कि रेलवे स्टेशन से प्रत्येक दिन आ रहे भक्तों को बसों से अयोध्या धाम लेकर जाया जाए साथ ही उन्हें किसी और मोटर बोट की व्यवस्था, अग्निशमन, वाटर कैनन आदि की

समन्वय स्थापित कर भक्तों के भोजन के लिए भंडारा चलाया जाएगा। वहीं महापौर महंत गिरीशपति त्रिपाठी ने मेले की व्यवस्थाओं पर जोर देते हुए अधिकारियों से अपील की कि वे सभी कार्य जिम्मेदारी से करें ताकि श्रद्धालुओं परेशान न हो और मेला शांतिपूर्वक संपन्न हो सके। डीएम ने स्वास्थ्य विभाग को अस्थायी चिकित्सा केंद्र, दवाइयों की उपलब्धता, इमरजेंसी एम्बुलेंस की व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए निर्देशित किया है। साथ ही, मेला क्षेत्र में विभिन्न छांटों की सफाई और मरम्मत के लिए अयोध्या विकास प्राधिकरण को निर्देशित किया। पुलिस विभाग को सुरक्षा व्यवस्था, पुलिस बल की पर्याप्त तैनाती, जल पुलिस और मोटर बोट की व्यवस्था, अग्निशमन, वाटर कैनन आदि की

व्यवस्था करने को कहा गया। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक राजकरण नैयर ने भी विभागीय तैयारियों के बारे में जानकारी दी और कहा कि पुलिस विभाग अन्य विभागों को सभी प्रकार का सहयोग देगा।

एडीएम सिटी सलिल पटेल ने मेले की तैयारियों पर जानकारी दी। बताया कि अयोध्या धाम में टेंट सिटी बन रही है जिसमें 3000 टेंट होंगे। संपूर्ण मेला क्षेत्र में पेयजल, प्रकाश व्यवस्था, टूटी हुई सड़कों की मरम्मत पर विशेष ध्यान होगा। सांस्कृतिक कार्यक्रम, सुरक्षा व्यवस्था के भी पुख्ता इंतजाम होंगे। 13 जनवरी से 26 फरवरी 2025 तक प्रयागराज में महाकुंभ 2025 का आयोजन होने जा रहा है। जिसमें अयोध्या धाम आने वाले श्रद्धालु पवित्र सरयू नदी में स्नान कर मठ-मंदिरों में दर्शन पूजन करेंगे। इसी दौरान अयोध्या में मकर संक्रांति मेला 12 जनवरी से 16 जनवरी 2025 और बसंत पंचमी मेला 1 फरवरी से 5 फरवरी 2025 का आयोजन किया जाएगा। बैठक में मुख्य चिकित्सा अधिकारी डा. संजय जैन, अपर नगर आयुक्त शशिभूषण, आदि उपस्थित रहे।

सी.एम.एस. अर्शफाबाद द्वारा 'स्पोर्ट्स डे' का आयोजन बच्चों की खेल प्रतिभा से अभिभूत हुए अभिभावक



लखनऊ, 14 दिसंबर। सिटी मोन्टेसरी स्कूल, अर्शफाबाद कैम्पस द्वारा 'एनुअल स्पोर्ट्स डे' का मध्य आयोजन आज विद्यालय प्रांगण में सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर प्री-प्राइमरी व प्राइमरी के नन्हें-मुन्हें छात्रों ने अपनी अभूतपूर्व खेल प्रतिभा से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया एवं चुस्ती-फुर्ती से परिपूर्ण फिजिकल फिटनेस एक्टिविटी द्वारा इण्डिया फिट एण्ड यंग का सन्देश दिया। इस अवसर पर लक्ष्मण अवाड़ विजेता श्री उमेश प्रसाद एवं प्रख्यात एथलीट श्री यशपाल चौधरी ने अपनी उपस्थिति से समारोह की गरिमा को बढ़ाया एवं नन्हें-मुन्हें बच्चों की हौसलाअफजाई की। खेल समारोह का शुभारम्भ स्कूल प्रार्थना से हुआ एवं इसके उपरान्त खेल की विभिन्न प्रतियोगिताओं में सर्वाधिक

पदकों की जबरदस्त होड़ रही और छात्रों ने अपनी शक्ति, दमखम, प्रतिभा व क्षमता का भरपूर प्रदर्शन किया। प्रतियोगिताओं में केंजी कक्षा के छात्रों ने कैंटरपिलर रेस अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया तो वहीं दूसरी ओर कक्षा 1 के छात्रों ने ड्रिल प्रस्तुतिकरण एवं बैलून रेस में अपनी खेल प्रतिभा दिखाई जबकि कक्षा-2 के छात्रों ने जुम्बा एवं एरोबिक्स एवं पिरामिड रेस में अपने दमखम का प्रदर्शन किया। इसी प्रकार, कक्षा-3 के छात्रों ने बारकेट फन रेस, कक्षा-4 के छात्रों ने डक रेस एवं कक्षा-5 के छात्रों ने ब्रिज रेस के प्रतियोगिताओं में अपनी खेल प्रतिभा व बहुमुखी प्रतिभा का जोरदार प्रदर्शन किया। समारोह पुरस्कार वितरण के साथ सम्पन्न हुआ, जिससे छात्रों के बीच स्वस्थ प्रतिस्पर्धा और सोहार्द की भावना को बढ़ावा मिला। खेल प्रतिस्पर्धाओं में विजयी छात्रों को सार्टिफिकेट, मैंडल व शील्ड प्रदान कर पुरस्कृत कर सम्मानित किया गया। सी.एम.एस. अर्शफाबाद की प्रधानाचार्या श्रीमती अनुपमा चेंकर ने इस अवसर पर कहा कि छात्रों के बौद्धिक विकास के लिए शारीरिक विकास का होना अति आवश्यक है और यह खेलों द्वारा ही सम्भव है। अतः इस तरह के आयोजनों से छात्रों में आपसी सहयोग, आत्म विश्वास व जीवन में आगे बढ़ने की प्रेरणा मिलती है।

पीएलआई सभी बीमा कम्पनियों से बेहतर: हरे कृष्ण यादव

-पीएलआई का 8 जनवरी को महाअभियान, घर घर सम्पर्क करें डाक कर्मचारी



अयोध्या(एजेंसी)। मिल्कीपुर फायर स्टेशन पर में खंडासा, कुमारगंज, मिल्कीपुर, इनायतनगर, शाहगंज, बारुन, अघोरा, कुचेरा, हरिगतनगर के सैकड़ों शाखा पोस्टमार्स्टों के साथ बैठक में मण्डल के प्रवर अधीक्षक डाकघर हरे कृष्ण यादव ने 8 जनवरी को डाक जीवन बीमा महाअभियान की सफलता के लिए बैठक किया। इस दौरान मण्डल के प्रवर अधीक्षक डाकघर हरे कृष्ण यादव ने बताया कि 8 जनवरी को मण्डल के सभी डाकघरों में एक साथ डाक जीवन बीमा का

महाअभियान चलाया जा रहा है। जिसमें डाक कर्मी अपने क्षेत्र के अ-यापक, पुलिस कर्मी, डॉक्टर, इंजीनियर, वकील के साथ साथ स्नातक डिग्री धारकों से सम्पर्क कर भारत सरकार के डाक जीवन बीमा योजना का लाभ दिलवाने के लिए खुबियों से रूबरू करवाते हुए बीमा पॉलिसी करने का लक्ष्य होगा। इस दौरान प्रवर अधीक्षक श्री यादव ने कहा कि आयकर रिटर्न दाखिल करने के लिए प्राइमरी अस्थापक, पुलिस कर्मियों को पीएलआई में सबसे अधिक फायदा है डाक जीवन बीमा

सुख्सा कवच के साथ साथ धन संचय में भी लाभदायक है। साथ ही बताया कि पोस्टल इंश्योरेंस का दायरा इसलिए बढ़ाया गया है, जिससे ज्यादा से ज्यादा लोगों को सामाजिक सुख्सा का कवच मिल सके साथ ही यह भी कहा कि पोस्टल इंश्योरेंस के साथ डाक विभाग का मरोसा जुड़ा है। उन्होंने यह भी बताया कि डाक जीवन बीमा में बिचौलियों की कोई जगह न होने के कारण किश्त कम है और भुगतान अधिक है साथ ही इसका प्रीमियम प्राइवेट बीमा कंपनियों से ही नहीं बल्कि सभी बीमा कम्पनियों से भी कम है। भारत सरकार की यह योजना सभी अस्थापकों एवं कर्मचारियों के लिए लाभदायक है इसका लाभ सभी को लेना चाहिए जिससे अल्प बचत के साथ आयकर में छूट भी है जो कर्मचारियों के भविष्य को सँभालने में अहम भूमिका निभायेगा। इस दौरान श्री यादव ने यह भी बताया कि डाक जीवन बीमा पॉलिसी में किश्त कम अधिक भुगतान बेमस दिया जाता है। इससे पॉलिसी होल्डर को सीधा लाभ होता है। श्री यादव ने यह भी बताया कि

अब डाक जीवन बीमा का दायरा भी बढ़ा दिया गया है। अब डॉक्टर, इंजीनियर, वकील सहित स्नातक डिग्री धारक तथा अन्य पेशों से जुड़े लोग भी डाक जीवन बीमा करवा सकते। अभी तक यह योजना केवल केंद्र व राज्य सरकार के कर्मचारियों के लिए ही लागू थी और अब निजी शिक्षण संस्थाओं को भी दिया जाने लगा है। मुख्य विपणन अधिकारी सचेंद्रे प्रताप सिंह ने बताया कि इस डाक जीवन बीमा योजना पर अन्य खर्चों को कम करके अधिक से अधिक भुगतान लाभ ग्राहक को दिया जाता है साथ साथ प्रत्येक माह किसी भी डाकघर में आसान किश्त जमा करने की सुविधा उपलब्ध कराया गया वार्षिक अर्द्ध वार्षिक किश्तों को जमा करने पर छूट भी दिया जाता है। अन्य किसी भी बीमा कम्पनियों से कम किश्त एवं अधिक बेमस देय है। मतलब आपका पूरा पैसा आपके पॉलिसी में तथा आयकर में छूट व लोन की भी सुविधा उपलब्ध है इस दौरान निरीक्षक अमित कुमार, राधेकेंद्र सिंह, धनश्याम पांडेय, शिवाकांत आदि मौजूद रहे।

दायित्वों का निर्वाहन न करने वाली आशा, एनएम के विरुद्ध की जाए कड़ी कार्रवाई : डीएम

-स्वास्थ्य विभाग के कार्यक्रमों को लेकर जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक



अयोध्या(एजेंसी)। जिलाधिकारी चंद्र विजय सिंह की अध्यक्षता में स्वास्थ्य विभाग के कार्यक्रमों को लेकर जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में हुई। जिलाधिकारी ने मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ.संजय जैन से कहा कि गोल्डन कार्ड प्राथमिकता के आधार पर बनाए जाएं। उन्होंने मुख्य चिकित्सा अधिकारी को निर्देशित करते हुये कहा

कि जो भी आशा, एनएम दिये गये दायित्वों का सही ढंग से निर्वाहन नहीं कर रहे हैं उनके विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाए। साथ ही यह भी निर्देश दिये कि संबंधित अधिकारी क्षेत्र में भ्रमण करते रहें। जिलाधिकारी ने समीक्षा के दौरान एमओआईसी सौदाघर, पात्र लामार्थियों के आयुमान कार्ड, गोल्डन कार्ड प्राथमिकता के आधार पर बनाए जाएं। उन्होंने मुख्य चिकित्सा अधिकारी को निर्देशित करते हुये कहा

काउंट सर्वे करा कर उनका शत प्रतिशत टीकाकरण से आच्छादित किया जाय। उन्होंने जननी सुरक्षा योजना के अन्तर्गत संस्थागत प्रसव में और भी प्रगति लाने के निर्देश के साथ साथ लामार्थियों का भुगतान शत प्रतिशत सुनिश्चित कराया जाए एवं दिवसीय सघन टीबी अभियान कार्यक्रम चल रहा है इसका अधिक से अधिक प्रचार प्रसार किया जाए और मरीजों को चिन्हित करते हुये उन्हें बेहतर इलाज सुनिश्चित कराया जाय।

बैठक में राष्ट्रीय नियमित टीकाकरण अभियान की समीक्षा करते हुए कहा कि नवजात शिशु (0 से 5 वर्ष) तक सभी बच्चों का समय से टीकाकरण किया जाय साथ ही यू-बिन के अंतर्गत ब्लॉक स्तर पर सेशन क्रिशन शत प्रतिशत किया जाय तथा बाल विकास पुस्तकालय व शिक्षा विभाग से समन्वय कर नियमित टीकाकरण कराया जाना सुनिश्चित करें। उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि ऐसे सभी पात्र बच्चों का सही से हेड काउंरी उपस्थित हुए।

101 टीबी मरीजों को पोषण पोटली भेंट लिया गया गोद 'इस अवसर पर ट्रस्ट के 25 सदस्यों द्वारा किया गया स्तनदान श

मीरजापुर(एजेंसी)। जनपद में 12 दिसम्बर 2024 को लोहंदी कला क्षेत्र अन्तर्गत बसंत बहार लान में इटरनल प्रेस ट्रस्ट द्वारा 101 टीबी मरीजों को पोषण पोटली भेंट करते हुए गोद लेने एवं अपने 25 ट्रस्ट सदस्यों द्वारा स्तनदान शिविर का आयोजन मुख्य अतिथि एडीएम देवेन्द्र प्रसाद सिंह के उपस्थिति में किया गया। कार्यक्रम में एडीएम देवेन्द्र प्रताप सिंह द्वारा उपस्थित मरीजों के बीच कहा गया कि इस रोग से भयभीत होने की अब आवश्यकता नहीं है क्योंकि सरकारी स्तर से हर सम्भव सुविधाएं अब उपलब्ध हो चुकी हैं, बस जरूरत है आप सभी को डॉक्टर के दिए गए

सुझाव का पालन करना एवं नियमित दवा लेने वह अपने खान पान पर ध्यान देने की। उक्त क्रम में जिला क्षयरोग अधिकारी डाक्टर अनिल कुमार ओझा द्वारा आयोजक ट्रस्ट के उपरोक्त कार्यों की प्रशंसा करते हुए कहा गया कि आपका मरीजों एवं समाज के हित में किया जा रहा यह कार्य अत्यंत सराहनीय एवं प्रेरणा दायक है, डॉक्टर ओझा द्वारा कहा गया कि सभी के बेहतर स्वास्थ्य हेतु हर ब्लाक में सरकारी स्तर से सुविधा उपलब्ध है, खास कर टीबी मरीजों के लिए अच्छी दवाएं एवं जांच सुविधा जिले में उपलब्ध है, साथ ही बताया



कि टीबी मरीजों को अब नवम्बर 2024 से 1000 प्रति माह उनके खाते में निरु क्षय पोषण योजना के तहत पूरे इलाज अवधि तक दिया जाएगा। कार्यक्रम का मंच संचालन कर रहे क्षय विभाग के डिस्ट्रिक्ट कोऑर्डिनेटर सतीश शंकर यादव द्वारा उपस्थित जनकों के बीच टीबी के समस्त लक्षणों से परिचित कराते हुए कहा गया कि आप सभी दवा सेवन में गैप कदापि न करें और जल्द स्वस्थ होकर समाज में अन्य लोगों को भी इस रोग के संदर्भ में दी गई संपूर्ण जानकारी से परिचित कराते हुए देश के प्रधानमंत्री के 2025 तक टीबी मुक्त भारत की कल्पना को साकार करने में अपने स्तर से अहम भूमिका निभाते हुए एक सच्चे भारतीय नागरिक होने का

कर्तव्य निभाएं। ट्रस्ट अध्यक्ष विजय कुमार द्वारा कार्यक्रम के दौरान सभी को आरसंस्थ किया गया कि मेरे स्तर से टीबी मरीजों के हित में यह बीड़ा 2 मार्च 2024 से उठाया है जिसका पालन ट्रस्ट द्वारा हर माह किया जाता रहेगा, साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि मेरे ट्रस्ट द्वारा आगामी समय में भी लोगों के हित में स्तनदान करने का कार्य जारी रहेगा।

कार्यक्रम में क्षय विभाग से अव्य बिहारी कुशावाहा, सावित्री देवी, प्रतिक, आकाश, मनभावन, नीरज के साथ-साथ संतोष यादव ग्राम प्रधान, एवं ट्रस्ट के याकूब मशीद, शिवलाल मौर्य, संतोष कुमार, अरुण पाल, अनीश, कालीचरण, दुर्गा प्रसाद आदि मौजूद रहे।

उपभोक्त को जागरूक करते हुए ओटीएस योजना के तहत बकाया बिल जमा करने के बताएं फायदे

लालगंज, मीरजापुर(एजेंसी)। स्थानीय क्षेत्र के लहंगपुर विद्युत केंद्र से जुड़े लहंगपुर बाजार में गुरुवार को दोपहर बाद विद्युत विभाग के अधिशासी अभियंता योगेश कुमार के साथ एसडीओ सुमित कुमार यादव ने लोगों को जागरूक करते हुए ओटीएस योजना के तहत बकाया बिल जमा करने के लिए फायदे बताएं। वहीं पर योजना का अधिकतम लाभ देने के लिए अपील की। एक्सईएन योगेश कुमार ने कहा कि सरकार द्वारा दी जा रही ओटीएस योजना उपभोक्तों के लिए एक बड़ा अवसर है। यह योजना 15 दिसंबर से 31 जनवरी 2023 तक लागू रहेगी। एसडीओ सुमित कुमार यादव ने बताया कि योजना का प्रथम चरण 15दिसम्बर से 31दिसम्बर तक, दूसरा चरण 1जनवरी से 15जनवरी तक, तीसरा चरण 16जनवरी से 31जनवरी तक रहेगी। योजना का लाभ लेने के लिए उपभोक्तों को पंजीकरण कराना अनिवार्य है। योजना के प्रथम चरण में एक मुश्त भुगतान करने पर उपभोक्तों को शत प्रतिशत तक की छूट मिलेगी।

सीओ सीटी के खिलाफ कांग्रेस का प्रतिनिधिमंडल मिला डीआईजी से कार्रवाई करने मांग

मीरजापुर(एजेंसी)। जिले में कांग्रेस नेताओं के साथ हुए दुर्घटनकार का मामला थमने का नाम नहीं ले रहा है। मिर्जापुर के व्यापारी समाज सहित कई संगठनों के बाद पुनः कांग्रेस कमेटी के प्रतिनिधि मंडल ने इस बार डीआईजी किंयाचल पक्षेत्र से मिलकर सीओ सीटी विवेक जावला के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। 12 दिसंबर को पुलिस उमहानिरीक्षक किंयाचल पक्षेत्र मिर्जापुर को ज्ञापन संभार उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के पूर्व उपाध्यक्ष एवं पूर्व विधायक भगवती प्रसाद चौधरी ने कहा कि पिछले दिनों उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के आह्वान पर घंटाघर नगर पालिका परिषद में पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय लाल बहादुर शास्त्री की मूर्ति के पास सभ्य घटना में पीछे हटने के लिए प्रार्थना के लिए मेमबरी जलाकर हम सभी बैठे हुए थे जहां पहुंचे सीओ सिटी एवं जहर कोतवाली प्रभारी, वासलीगंज चैम्पि इंग्लैंड ने उन लोगों के साथ अमृत भाषा का प्रयोग करते हुए दुर्घटनकार किया जो अस्हनीय ही नहीं निन्दनीय भी रहा हैकहां कि इस मामले में ठेस का रक्षाई करते हुए शक्य कैंपेस कमेटी के सदस्य एवं मंत्री भगवान दिता पाठक उर्फ छोट पाठक, पीसीसी सदस्य रमेश प्रजापति पप्पू राजधर दुबे, किसान कांग्रेस के जिला अध्यक्ष संजय दूबे, गुलाब चंद पांडे, इश्तियाक अंसारी, राजेंद्र विवेकवर्मा, राम लखन, मास्टर साहब, कपिल सोनकर, अशोक गुप्ता, डॉ विनेश चौधरी, अनुज मिश्रा, अंकित अग्रहरि सहित संदीप तिवारी इत्यादि कांग्रेस कार्यकर्ता मौजूद रहे है

जनविरोधी सरकार को उखाड़ फेकने का काम करेगी समाजवादी मजदूर समा: अखिलेश चतुर्वेदी

-उमाकान्त पाण्डेय के समाजवादी मजदूर समा के जिला सचिव मनोनीत किए गये उमाकान्त पाण्डेय

अयोध्या(एजेंसी)। समाजवादी मजदूर समा की जिला कमेटी की बैठक पार्टी कार्यालय लोहािया भवन गुलाबबाड़ी पर जिलाध्यक्ष कैलाश कोरी की अध्यक्षता तथा जिला उपाध्यक्ष वीरेंद्र तिवारी के संचालन में सम्पन्न हुई बैठक के मुख्य अतिथि सपा जिलाध्यक्ष पारसनाथ यादव रहे। जिला उपाध्यक्ष विश्वनाथ कोरी ने संगठनिक रिपोर्ट पेश किया पर्येक्षकअदेश सचिव प्रभारी अवध जेठ अखिलेश चतुर्वेदी ने बताया कि समाजवादी पार्टी की सरकार बनाने हेतु 2027 से पहले पूरे प्रदेश में एक करोड़ श्रमिकों को जोड़ने का जो लक्ष्य विगत दिनों प्रशिक्षण शिविर में लिया गया था उसके तहत 5 लाख श्रमिकों को संगठन से जोड़ा जा चुका है। शेष का अभियान चल रहा है। जल्द ही उग्र सरकार द्वारा जो पोटल बन्द किया गया है उसके खिलाफ माह फरवरी में विशाल जन आन्दोलन करने का निर्णय आज की बैठक में लिया गया है। जिसके तहत आज से ही आन्दोलन को धार देने के लिए जिला कमेटी अध्यक्ष कटिबद्ध है समाजवादी मजदूर समा चित्रकूट वाराणसी मधुय और आगरा में प्रशिक्षण शिविर का आयोजन करने का जा रही है। समाजवादी मजदूर समा 2027 के चुनाव में जनविरोधी भाजपा सरकार को उखाड़ फेकने का काम करेगी और 2027 में सपा की सरकार बनाने के लिए प्रदेश के सभी मजदूर किसान पूरी तरह से लामबन्द होने शुरू हो गये है आज की बैठक उमाकान्त पाण्डेय को समाजवादी मजदूर समा का जिला सचिव मनोनीत किया गया है। बैठक को सम्बोधित करते हुए मुख्यअतिथि जिलाध्यक्ष पारसनाथ यादव ने कहा कि जिस तरह केंद्र व प्रदेश की सरकार किसान, मजदूर, छात्र, नौजवान विरोधी कार्यों में लिप्त है वह किसी से छिपा नहीं है। जब हारी सरकार थी तो हमने प्रदेश की जनता के हित में हमारी योजनाओं को लागू करने का काम किया है जिसे अमान जनता याद कर रही है और निश्चित ही 2027 में उओप्रो में सपा की सरकार बनने जा रही है जिससे भाजपा पचा नहीं रही है। इसी का कारण है कि बीजेपी कुटित मानसिकता से सरकार चला रही है। अब जनता ऊब चुकी है और इसका खामियाजा योगी सरकार को भुगताना पड़ेगा। बैठक में प्रमुख रूप से अंसार अहमद बबन, महेश सोनकर, सुन्दर यादव प्रान, सहोदरा चौहान, राकेश कुमार कोरी, उमाकान्त पाण्डेय, जय प्रकाश यादव उपाध्यक्ष सपा, राकेश चौहान, माधुवी चौहान, राजकपूर, विन्दा प्रसाद, नन्दकुमार, दिलीप कुमार, शिवचन्द्र, अनिल वर्मा, जग बहादुर वर्मा आदि लोग सम्मिलित रहे



उपस्थित महिलाओं से सरकार द्वारा चलायी जा रही जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभ के बारे में भी पूछा गया। सभी द्वारा अग्रगत कराया गया कि संचालित योजनाओं का लाभ उन्हें मिल रहा है। आंगनबाड़ी केंद्र के आवश्यक रजिस्टर, साफ सफाई एवं अन्य व्यवस्थाओं को भी उनके द्वारा देखा गया तथा सम्बन्धित को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिये गये। इसके उपरान्त उनके द्वारा कस्तूरबा गांधी विद्यालय सोहावल का निरीक्षण किया गया जहां पर बच्चियों से मुलाकात कर उनका कुशलक्षेम पूछा गया तथा उनको मिल रही सुविधाओं के बारे में भी जानकारी प्राप्त की गयी। उनके द्वारा परिसर को भी देखा गया जिसमें साफ सफाई व्यवस्था ठीक पायी गयी तथा अन्य आवश्यक दिशा निर्देश सम्बन्धित को दिये गये। इससे पूर्व 11 दिसम्बर की शाम उनके द्वारा कारागार में महिला बंदियों से मिलकर उनका कुशलक्षेम पूछा गया। इस दौरान उनके साथ जिला प्रोबेशन अधिकारी श्री अश्विनी कुमार सहित अन्य विभागीय अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित रहे।



अजय कुमार ।

बता दें कि लोकसभा चुनाव में आजम चाहते थे कि रामपुर से खुद अखिलेश यादव चुनाव लड़ें। आजम वहां किसी मुस्लिम नेता को पैर जमाने देना बिल्कुल भी नहीं चाहते थे लेकिन सपा ने वहां से मोहियुल्लाह को टिकट दिया और वे जीत भी गए। जेल जाने से पहले तक समाजवादी पार्टी के नेता और पूर्व मंत्री आजम खान की गिनती यूपी के बड़े मुस्लिम नेताओं के रूप में होती थी। मुलायम सिंह के वह सबसे खास हुआ करते थे। आजम के सहारे ही मुलायम सिंह मुस्लिम वोटर्स को लुभाते थे। खासकर पश्चिमी यूपी में तो सपा के लिये आजम की राह पर चलना ही सबसे आसान तरीका समझा जाता था। सत्ता में रहते अखिलेश ने भी आजम को महत्व दिया, लेकिन योगी

सम्पादकीय भाजपा की निर्णायक लड़ाई का निष्कर्ष

संसद के शीतकालीन सत्र में हर दिन राजनीति का नया रंग देखने को मिल रहा है। मुख्य विपक्षी पार्टी कांग्रेस ने किसी हाल में अडानी का मुद्दा नहीं छोड़ने का फैसला किया है तो दूसरी ओर सत्तारूढ़ दल यानी भाजपा भी निर्णायक लड़ाई की तैयारी में है। भाजपा की निर्णायक लड़ाई का निष्कर्ष यह है कि लोकसभा में यानी जनता के सदन में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी शगद्दार हैं, सबसे बड़े विपक्षी पार्टी कांग्रेस की संसदीय दल की नेता सोनिया गांधी भी देश विरोधी हैं और अमेरिका दुश्मन देश है। भाजपा ने संसद की बहस और चर्चाओं के साथ साथ प्रेस कांफ्रेंस करके भी यह नैरेटिव स्थापित किया है। जब भाजपा के सांसदों ने आरोप लगाए तब भी ये आरोप गंभीर थे लेकिन अब तो केंद्र सरकार के मंत्रियों ने भी इन आरोपों को दोहराया है। तभी यह सवाल गंभीर हो गया है कि क्या सचमुच नेता प्रतिपक्ष शगद्दार या देश विरोधी हैं और क्या सचमुच अमेरिका भारत का दुश्मन है? पहले अमेरिका पर लगाए गए आरोपों की चर्चा करें तो उसमें कई बातों का खुलासा हो गया है। भाजपा के सांसदों ने जब कहा कि ओसीसीआरपी यानी ऑर्गेनाइज्ड क्राइम एंड करप्शन रिपोर्टिंग प्रोजेक्ट भारत विरोधी गतिविधियों में शामिल है और इस संस्था को अमेरिकी कारोबारी जॉर्ज सोरोस और अमेरिकी विदेश विभाग की फंडिंग मिलती है तब अमेरिका ने इस पर अपना पक्ष रखा था। अमेरिका ने कहा था कि वह मीडिया की स्वतंत्रता का चौंपियन रहा है और इस तरह के किसी भी संगठन पर दबाव नहीं बनाता है। इतना ही नहीं अमेरिका ने इसे निराशाजनक बताया था कि भारत में सत्तारूढ़ दल इस किस्म के आरोप लगा रहा है। अब सवाल है कि भाजपा ने ये आरोप किस आधार पर लगाए थे? भाजपा का आरोप फ्रांस के मीडिया समूह श्मीडियापार्ट की एक रिपोर्ट पर आधारित था, जिसमें कथित तौर पर यह कहा गया था कि ओसीसीआरपी को अमेरिकी विदेश विभाग की फंडिंग है। अब श्मीडियापार्ट ने जवाब दिया है और कहा है कि भारत में सत्तारूढ़ दल यानी भाजपा श्फेक न्यूज फैंला रही है। उसका कहना है कि उसकी रिपोर्ट को गलत तरीके से उद्धृत किया जा रहा है, अपने मनमाफिक राजनीतिक नैरेटिव सेट करने के लिए।

अमेरिका और फ्रांस के मीडिया समूह दोनों के जवाब के बाद भी भाजपा ने आरोप लगाना बंद नहीं किया है। भाजपा के सांसद अब भी दावा कर रहे हैं कि अमेरिका की फंडिंग से चल रहा एक संगठन भारत विरोधी गतिविधियों में शामिल है। अब सवाल है कि उस संस्था यानी ओसीसीआरपी की भारत विरोधी गतिविधियां क्या हैं? ऑर्गेनाइज्ड क्राइम एंड करप्शन रिपोर्टिंग प्रोजेक्ट ने पेंगासस के इस्तेमाल की जानकारी दी थी और एक रिपोर्ट में अडानी समूह पर शेयर बाजार में जोड़तोड़ का आरोप लगाया था। यही बात हिंडनबर्ग रिसर्च ने भी कही थी। सोचें, इसमें से कौन सी बात भारत विरोधी हो गई? अगर स्वतंत्र पत्रकारों के किसी समूह ने जासूसी के लिए पेंगासस सॉफ्टवेयर के इस्तेमाल की रिपोर्ट दी या किसी कंपनी विशेष पर जोड़तोड़ का आरोप लगाया तो इसे देश विरोधी कैसे माना जा सकता है? लेकिन भाजपा का कहना है कि यह संस्था भारत के आर्थिक विकास को कारकना चाहती है। घूमा फिरा कर यह बात भी कही जा रही है कि राहुल गांधी के इशारे पर यह काम हो रहा है।

इसका मतलब है कि राहुल गांधी इतने पावरफुल हैं कि वे अमेरिका जाते हैं और जॉर्ज सोरोस व अमेरिकी विदेश विभाग को इसके लिए तैयार करते हैं कि वे भारत विरोधी गतिविधियां चलाएं? भारत में आर्थिक विकास को बाधित करें? अगर ऐसा है तो फिर पूरी दुनिया में प्रधानमंत्री का डंका किस बात का बज रहा है? फिर तो डंका राहुल गांधी का बज रहा है जो वे दुनिया के सबसे शक्तिशाली देश से मनचाहा काम करवा रहे हैं। फिर जो बाइडेन और डोनाल्ड ट्रंप किस बात के प्रधानमंत्री के दोस्त हैं, जो उनके देश से राहुल गांधी के कहने पर भारत विरोधी गतिविधियां चल रही हैं? एक बड़ा सवाल यह भी है कि अमेरिका को दुश्मन बता कर भारत को क्या हासिल होगा? पिछले कई दशकों से अमेरिका के साथ भारत के संबंध स्थिर और दोस्ताना रहे हैं। अगर इतना दोस्ताना नहीं भी होता तो किसी स्वतंत्र संस्था की रिपोर्ट के आधार पर किसी देश को दुश्मन या विरोधी बताना कोई अच्छी कूटनीति नहीं होती है। तभी यह सवाल भी है कि अमेरिका पर हमला सिर्फ ओसीसीआरपी में उसकी कथित फंडिंग की वजह से है या कहीं इसके पीछे अमेरिकी अदालत द्वारा गौतम अडानी व सागर अडानी सहित आठ लोगों को आरोपी बनाने, अमेरिकी अखबारों में भारत के बड़े नेताओं के नाम आने और अमेरिकी एजेंसियों द्वारा भारतीय नागरिकों को मोस्ट वांटेड और भगोड़ा बनाने का भी हाथ है? जो हो यह एक गंभीर मामला है और सत्तारूढ़ दल को सोच समझ कर इस मामले में आरोप लगाने चाहिए।

दूसरी बात लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी और कांग्रेस संसदीय दल की नेता सोनिया गांधी को देश विरोधी बताने का है। राहुल को शगद्दार बताने का आधार यह है कि वे अमेरिका जाते हैं तो इल्हान उमर और कुछ अन्य भारत विरोधी लोगों से मिलते हैं और सोनिया गांधी इसलिए देश विरोधी हैं क्योंकि वे फोरम ऑफ डेमोक्रेटिक लीडर्स इत पशिया पेंसिलफिक की सह अध्यक्ष हैं। यह संस्था कश्मीर को कथित तौर पर भारत के अलग करने की बात करती है। सोचें, नेता प्रतिपक्ष का पद एक संवैधानिक पद होता है और उस पद पर बैठे एक निर्वाचित नेता को भाजपा के सांसद संबित पात्रा ने कुछ लोगों से उनकी मुलाकातों के आधार पर शशीर्ष स्तर का शगद्दार कहा। इससे पहले राहुल गांधी पर परिवारवाद, भ्रष्टाचार, अक्षमता आदि के आरोप लगते थे।

मुस्लिम बाहुल्य सीटों पर सपा की हार के बाद अब आजम की नाराजगी

सरकार के आने के बाद आजम खान पर जब मुसीबतों का पहाड़ टूटा तो अखिलेश ने आजम को एक तरह से अकेला ही छोड़ दिया। जब तमाम नेता आजम से मिलने जेल पहुंच जाया करते थे तब अखिलेश के मन में सीतापुर जेल में बंद अपने इस मुस्लिम नेता के प्रति वफादारी का भाव नहीं दिखा। यहां तक की अखिलेश द्वारा आजम के गृह जिला रामपुर के बारे में भी सियासी फैसले में उन्हें अनदेखा किया जाने लगा। इतना सब होते हुए भी आजम ने अखिलेश के खिलाफ कमी सार्वजनिक मंच से कोई बयान तो नहीं दिया,लेकिन दोनों नेताओं के बीच दूरियां सक्कों दिखने लगी थीं। जिस तरह से रामपुर में लोकसभा का टिकट आजम की बिना मर्जी के दिया गया और स्मल के सांसद पर एफआईआर को सपा ने प्रमुखता दी, उससे कहीं न कहीं आजम का सन्न जबाब दे गया। क्योंकि अखिलेश की अनदेखी ने आजम के गृह जनपद रामपुर के साथ—साथ पश्चिमी यूपी में उनके सियासी अस्तित्व पर संकट खड़ा कर दिया है।उत्तर प्रदेश की नौ विधान सभा सीटों पर हुए उपचुनाव में जिस तरह से

समाजवादी पार्टी को मुस्लिम बाहुल्य सीटों पर हार का सामना करना पड़ा था,उसके बाद आजम की नाराजगी सपा प्रमुख के लिये मुसीबत का सबब बन सकता है। मुसलमानों को बीच अपनी सियासी जमीन खिसकती देख आजम ने अब दबाव की राजनीति शुरू कर दी है। कहा जा रहा है कि यदि सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने जेल में बंद अपने इस नेता को महत्व नहीं दिया तो अब आजम खान नई अनदेखा किया जाने लगा। इतना सब होते हुए भी आजम ने अखिलेश के खिलाफ कमी सार्वजनिक मंच से कोई बयान तो नहीं दिया,लेकिन दोनों नेताओं के बीच दूरियां सक्कों दिखने लगी थीं। जिस तरह से रामपुर में लोकसभा का टिकट आजम की बिना मर्जी के दिया गया और स्मल के सांसद पर एफआईआर को सपा ने प्रमुखता दी, उससे कहीं न कहीं आजम का सन्न जबाब दे गया। क्योंकि अखिलेश की अनदेखी ने आजम के गृह जनपद रामपुर के साथ—साथ पश्चिमी यूपी में उनके सियासी अस्तित्व पर संकट खड़ा कर दिया है।उत्तर प्रदेश की नौ विधान सभा सीटों पर हुए उपचुनाव में जिस तरह से

स्पट करनी होगी, अन्यथा मुस्लिमों को भविष्य पर विचार करने के लिए मजबूर होना पड़ेगा। आजम के यह भी कहा कि रामपुर में हुए जुलम और बर्बादी का मुद्दा संसद में उतनी ही मजबूती से उठाया जाना चाहिए, जितना स्मल का मुद्दा उठाया गया। रामपुर के जुलम और बर्बादी पर इंडिया गठबंधन खामोशी तमाशाई बना रहा और मुस्लिम लीडरशिप को भिटाने का काम करता रहा।बता दें कि लोकसभा चुनाव में आजम चाहते थे कि रामपुर से खुद अखिलेश यादव चुनाव लड़ें।आजम वहां किसी मुस्लिम नेता को पैर जमाने देना बिल्कुल भी नहीं चाहते थे लेकिन सपा ने वहां से मोहियुल्लाह को टिकट दिया और वे जीत भी गए। सपा सूत्र बताते हैं कि रामपुर के लोकसभा टिकट ने आजम की सपा नेतृत्व से दूरियां बढ़ाईं। आजम को यह भी महसूस हो रहा है कि उनके मामले को सड़क से संसद तक उतनी प्रमुखता से नहीं उठाया गया, जितनी स्मल के प्रकरण को तरकीह दी गई। बहरवाल, यूपी में बीजेपी के सत्ता में आने के बाद ही आजम खान पर सियासी ग्रहण छाया हुआ है। आजम खान और उनके बेटे

अबुल्ला आजम खान जेल में नहीं बल्कि सजा होने के चलते अपनी—अपनी सदस्यता भी गंवा चुके हैं इसके अलावा उपचुनाव में रामपुर और स्वाय टांडा सीट भी आजम परिवार के पकड़ से बाहर निकल चुकी है। आजम खान के समर्थकों को भी लगता है कि सपा और अखिलेश यादव ने उनकी लड़ाई को मजबूती से नहीं लड़ा। इसके अलावा आजम खान की मर्जी के बगैर रामपुर लोकसभा सीट से अखिलेश यादव ने प्रत्याशी उतारा था, जितने जीत के बाद से आजम खान पर ही निशाना साधा था। जबकि जेल में बंद आजम खान से लोकसभा चुनाव के बाद से सपा का कोई बड़ा नेता मिलने नहीं गया। वंडररकी में उपचुनाव के दौरान अखिलेश यादव ने जरूर रामपुर में आजम खान के परिवार से मुलाकात की थी, लेकिन जिस तरह आजम ने स्मल के बहाने रामपुर और मुस्लिम सियासत को लेकर सवाल खड़े किए हैं, उसके चलते माना जा रहा है कि यूपी की सियासत में कोई नई खिचड़ी पक रही है।सबसे खास यह है कि अखिलेश यादव अपने इस मुस्लिम नेता को कैसे नहीं 'पचा' पा रहे हैं जैसे उनको

नेताजी मुलायम सिंह यादव हैंडिल कर लिया करते थे। यह सच है कि कई बार आजम और मुलायम के रिश्ते की खटास देखने को मिल जाती थी, लेकिन दोनों एक दूसरे के खिलाफ सार्वजनिक मंच से कुछ नहीं कहते थे। मगर सपा के मौजूद नेतृत्व और आजम के बीच कई बार नाराजगी की खबर सामने आई है। आजम कहा भी करते हैं कि सपा संरक्षक मुलायम सिंह यादव रिश्तों को निभाना काफी अच्छी तरह जानते थे। यही कारण था कि चाहे बेनी प्रसाद वर्मा हों या आजम खान, टकराव के बाद जब वे पार्टी से अलग हुए तो उन्होंने मुलायम के खिलाफ खूब कड़वी बात की। हालांकि, मुलायम ने कमी भी इन नेताओं के खिलाफ कोई बड़ा बयान नहीं दिया। आजम खान समर्थकों की ओर से अब अल्पसंख्यक हि्त्तों के मामले में सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव की चुप्पी पर सवाल गहराने लगे हैं। यूपी चुनाव 2022 के दौरान जब सीएम योगी अदित्यनाथ ने कहा था कि अखिलेश नहीं चाहते, आजम खान जेल से बाहर आए। इस पर आजम समर्थकों ने सहमति जाहिर की थी। यूपी में 2017 में सत्ता

भव्य होगी प्राण प्रतिष्ठा की वर्षगांठ

व्योध्या राम मंदिर में रामलला के स्थापित होने के 1 साल होने वाले हैं। ऐसे में राम नगरी में महा उत्सव की तैयारी चल रही है। वहीं, राम मंदिर ट्रस्ट के सदस्य ने स्वामी वासुदेवानंद सरस्वती ने बताया कि प्रभु राम के मंदिर में विराजने के पहले वर्ष गांठ को राम मंदिर ट्रस्ट प्रतिष्ठा द्वादशी के रूप में मनाएगा जहां तीन दिवसीय भव्य कार्यक्रमों का आयोजन भी किया जाएगा। इस बीच मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम के मंदिर में कई देवी देवताओं के मंदिरों का निर्माण भी किया जा रहा है। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट अयोध्या के सचिव चंचत राय पहुंचे थे। उनके पहुंचने पर विश्व हिंदू परिषद में बन रहा राम मंदिर पूरे समाज और समाज के सभी वर्गों का मंदिर है। उन्होंने बताया कि मंदिर की बाहरी दीवार करीब 14 फीट चौड़ी रहेगी और दीवार के आसपास कई मंदिरों का निर्माण अभी होना है। ऐसे में तीन दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव की तैयारी की गई है, जो एक दिन पहले शुरू होगा और एक दिन बाद तक चलेगा। मंदिर में 10 जनवरी से भगवान के प्राण प्रतिष्ठम महोत्सव के वार्षिक उत्सव शुरू हो जाएंगे। प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव इस बार 11 जनवरी को होगा क्योंकि द्वादशी तिथि उसी तारीख को पड़ रही है। मंदिर और मूर्तियों की नगरी अयोध्या में एक बार फिर महा उत्सव की तैयारी चल रही है। और क कहा कि यह महा उत्सव प्रभु राम के भव्य मंदिर में एक साल विराजमान

मंदिर, ऋषि वशिष्ठ ऋषि अगस्त्य, अहिल्या जी, शबरी मंदिर व निषाद राज मंदिर रहेंगे।हिंदी तिथि के अनुसार इस साल 11 जनवरी को पौष माह की द्वितीया तिथि पड़ रही है. इस तिथि के दिन साल 2024 में प्रभु राम अपने मंदिर में विराजमान हुए थे, जिसके बाद अब अगले साल 10 जनवरी 11 जनवरी और 12 जनवरी इन तीन दिनों तक अयोध्या में प्रभु राम का पहली वर्षगांठ मनायी जाएगी। ऐसे में तीन दिवसीय प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव की तैयारी की गई है, जो एक दिन पहले शुरू होगा और एक दिन बाद तक चलेगा. ऐसे में 10 जनवरी से भगवान के प्राण प्रतिष्ठम महोत्सव का वार्षिक उत्सव शुरू किया जाएगा, जिसमें रामाचा का पाठ वेद का पारायण रामचरितमानस का पाठ यज्ञ और अलग—अलग तरीके के धार्मिक अनुष्ठान किए जाएंगे। भगवान के भव्य मंदिर में विराजमान होने के इस वार्षिक उत्सव को ऐतिहासिक बनाने का प्रयास किया जाएगा। इतना ही नहीं खास बात यह भी है कि इस तीन दिवसीय महा उत्सव में आम श्रद्धालु भी कैसे शामिल हों। इस पर राम मंदिर ट्रस्ट विचार विमर्श भी कर रहा है।राम मंदिर ट्रस्ट के सदस्य स्वामी वासुदेवानंद सरस्वती ने बताया कि प्रभु राम मंदिर पर मंदिर ट्रस्ट विचार विमर्श भी कर रहा है। राम मंदिर ट्रस्ट के सदस्य स्वामी वासुदेवानंद सरस्वती ने बताया कि प्रभु राम के मंदिर में बिराजने के पहले वर्ष गांठ को राम मंदिर ट्रस्ट प्रतिष्ठा द्वादशी के रूप में मनाएगा। इसके लिए तीन दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। बड़ी संख्या में श्रद्धालु पधारंगे। विभिन्न प्रकार के धार्मिक अनुष्ठान भी होंगे। तीन दिनों यज्ञ होगा। साथ ही वेद पाठ और रामचरितमानस का पाठ होगा जहां प्रभु राम का अभिषेक



प्रसिद्ध मंदिर का दर्शन भी कर सकेंगे। इसके साथ ही 10 मिनट के एपिसोड में ऐसा प्रतीत होता है कि हम उस जगह पर खुद मौजूद हैं जहां का दृश्य दिखाया जा रहा है। दुर्लभ दर्शन केंद्र के प्रोप्राइटर हर्षित श्रीवास्तव ने बताया कि अयोध्या में दुर्लभ दर्शन केंद्र को संचालित किया जा रहा है, जिसमें पिछले एक सप्ताह से यहां पर टेस्टिंग चल रही थी. इसके अलावा बीआर डिवाइस के माध्यम से अयोध्या में एक ही जगह पर बैठकर देश के कई मठ मंदिर के दर्शन कर सकते हैं। इसमें अभी फिलहाल राम वन गमन पथ अर्थात प्रभु राम 14 वर्ष के वनवास में जहां—जहां गए थे, उस जगह को दिखाया जा रहा है। इतना ही नहीं आने वाले समय में हम अयोध्या संभत देशभर के मठ मंदिरों का दृश्य करारेंगे। इसके लिए 150 रूपए तक का शुल्क भी निर्धारित किया जाएगा। इस प्रकार प्रभु श्रीराम की नगरी विश्व हिंदू तीर्थ स्थल बनने जा रही है। **kgQm%**



नर्मल कुमार मिश्रा ने खुदरा वस्तुओं की कीमत में पिछले तिमाही में काफी इजाफा हुआ है। सरकार के कीमत नियंत्रण के तमाम उपाय धरे रह जाते हैं लेकिन महंगाई थपने का नाम नहीं लेती। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) की कोशिश है कि खुदरा महंगाई को चार फीसद से नीचे लाकर स्थिर किया जा सके, मगर तमाम कोशिशों के बावजूद इस पर काबू पाना कठिन बना हुआ है। महंगाई के रूख को देखते हुए ही एक बार फिर से रिजर्व बैंक ने रेपो दर में बदलाव नहीं किया है। मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) की ताजा घोषणा में रेपो दर को लगातार 11वीं बार 6.50 प्रतिशत पर स्थिर रखने का निर्णय लिया गया है। यह फैसला ऐसे समय में आया है जब

वैश्विक और घरेलू आर्थिक स्थितियां चुनौतीपूर्ण बनी हुई हैं। आरबीआई के गवर्नर शक्तिकांत दास ने इस फैसले को प्राइस स्टेबिलिटी और आर्थिक विकास के बीच संतुलन बनाए रखने की प्रतिबद्धता बताया था। अब 11 दिसम्बर से संजय मल्होत्रा ने रिजर्व बैंक के नये गवर्नर का दायित्व संभाला है।

हालांकि रेपो रेट को स्थिर रखने और कैश रिजर्व रेंजो (सीआरआर) में कटौती जैसे कदम यह दर्शाते हैं कि आरबीआई मुद्रास्फीति को नियंत्रित रखते हुए आर्थिक विकास को गति देने की रणनीति पर काम कर रहा है। दरअसल सरकार ने आरबीआई को खुदरा महंगाई 2 फीसदी के घट—बढ़ के साथ 4 फीसदी पर रखने

महंगाई नियंत्रण के सब उपाय फेल

का जिम्मा दे रखा है। आरबीआई के लिए चिंता की सबसे बड़ी बात खाद्य मुद्रास्फीति है, जो पिछले कई महीनों से नीचे आने का नाम नहीं ले रही है। यही वजह है कि आरबीआई ने ब्याज दरों में कटौती से अभी के लिए परहेज किया। अक्टूबर में खुदरा महंगाई 6.21 फीसदी पहुंच गई यानी आरबीआई की सहनशक्ति के बाहर है। वर्तमान में महंगाई दर को संतुलित बनाए रखना आरबीआई की प्राथमिकता है। एम्पीसी ने अनुमान लगाया है कि चालू वित्त वर्ष की तीसरी तिमाही में महंगाई दर 5.7 प्रतिशत और चौथी तिमाही में 4.5 प्रतिशत रहेगी। ऐसे में रेपो रेट को स्थिर रखने से महंगाई के दबाव को कम करने में मदद मिल सकती है।

वैश्विक अनिश्चितताओं और आपूर्ति श्रृंखला के व्यवधानों के बीच आर्थिक स्थिरता बनाए रखना आवश्यक है। रेपो रेट स्थिर रहने से बाजार में अनावश्यक अस्थिरता नहीं आएगी। पूर्व आरबीआई गवर्नर ने यह भी कहा था कि प्राइस स्टेबिलिटी क्रय शक्ति को प्रभावित करती है। रेपो रेट में बदलाव न करके आरबीआई यह सुनिश्चित कर रहा है कि उपभोक्ताओं और व्यवसायों को वित्तीय स्थिरता का लाभ मिले। सीआरआर (कैश रिजर्व रेंजो) वह प्रतिशत है, जो बैंकों को अपनी कुल जमा का एक हिस्सा आरबीआई के पास रिजर्व के रूप में रखना होता है। इस बार आरबीआई ने सीआरआर में 50 बसिस प्वाइंट की कटौती कर इसे 4 प्रतिशत कर दिया

है। सीआरआर में कटौती से बैंकों के पास अतिरिक्त नकदी उपलब्ध होगी, जिससे वे अधिक ऋण प्रदान कर सकेंगे। लिक्विडिटी बढ़ने से बैंकों को उपभोक्ताओं और व्यवसायों को कर्ज देने में आसानी होगी, जिससे आर्थिक गतिविधियों को बल मिलेगा। छोटे और मध्यम उद्यमों (एसएमई) को कर्ज सुलभ होगा, जो रोजगार सृजन और आर्थिक विकास के लिए महत्वपूर्ण हैं। आरबीआई की अन्य घोषणाओं में स्टैंडिंग डिपॉजिट फैंसिलिटी (एसडीएफ) को 6.25 प्रतिशत पर स्थिर रखना और बैंक रेट व मार्जिनल स्टैंडिंग फैंसिलिटी (एमएसएफ) को 6.75 प्रतिशत पर नीचा रखना शामिल है। ये घोषणाएं मैट्रिक बनाती हैं स्थिरता और विकास के प्रति आरबीआई की प्रतिबद्धता को दर्शाती हैं। चालू वित्त वर्ष में महंगाई दर 5 प्रतिशत से नीचे रहने की संभावना है। वित्त वर्ष 2025—26 के लिए यह लक्ष्य है। इस अनुमान 2 प्रतिशत के करीब रखा गया है। यह दिखाता है कि आरबीआई का लक्ष्य है कि मुद्रास्फीति नियंत्रण में रहे और आम जनता पर इसका दबाव कम हो। आरबीआई के पूर्व गवर्नर ने कहा था कि सरस्टेबल प्राइस स्टेबिलिटी आर्थिक विकास की नींव को मजबूत कर सकती है। यह दृष्टिकोण दीर्घकालिक विकास के लिए आवश्यक है। आरबीआई की मैट्रिक नीति वर्तमान में स्थिरता और संतुलन की ओर उन्मुख है। वैश्विक स्तर पर ब्याज दरों में उतार—चढ़ाव, तेल की कीमतों में अस्थिरता, और मुद्रा बाजार की

प्रसिद्ध मंदिर का दर्शन भी कर सकेंगे। इसके साथ ही 10 मिनट के एपिसोड में ऐसा प्रतीत होता है कि हम उस जगह पर खुद मौजूद हैं जहां का दृश्य दिखाया जा रहा है। दुर्लभ दर्शन केंद्र के प्रोप्राइटर हर्षित श्रीवास्तव ने बताया कि अयोध्या में दुर्लभ दर्शन केंद्र को संचालित किया जा रहा है, जिसमें पिछले एक सप्ताह से यहां पर टेस्टिंग चल रही थी. इसके अलावा बीआर डिवाइस के माध्यम से अयोध्या में एक ही जगह पर बैठकर देश के कई मठ मंदिर के दर्शन कर सकते हैं। इसमें अभी फिलहाल राम वन गमन पथ अर्थात प्रभु राम 14 वर्ष के वनवास में जहां—जहां गए थे, उस जगह को दिखाया जा रहा है। इतना ही नहीं आने वाले समय में हम अयोध्या संभत देशभर के मठ मंदिरों का दृश्य करारेंगे। इसके लिए 150 रूपए तक का शुल्क भी निर्धारित किया जाएगा। इस प्रकार प्रभु श्रीराम की नगरी विश्व हिंदू तीर्थ स्थल बनने जा रही है। **kgQm%**

बहन बेटियों के खिलाफ अमद्र टिप्पणी को लेकर ब्राह्म समाज मे आक्रोश

सुल्तानपुर (एजेंसी)। जिले मे सोशल मिडिया के माध्यम से एक बार पुनः माहौल गर्म हो गया है, फेसबुक पर द्वारिका अम्बेडकर के नाम से चल रही एक आईडी पर एक आपत्तिजनक पोस्ट को लेकर माहौल गरम हो गया जिसको लेकर परशुराम युवा वाहिनी मिशन परशुराम चौक रजि. संगठन ने मामले को तत्काल प्रभाव से संज्ञान मे लुले राष्ट्रीय अध्यक्ष के निर्देश पर जिला उपाध्यक्ष एडवोकेट पं नीरज दुबे ने पुलिस अधीक्षक से मिल कर मामले की जानकारी दी और थाने पर जाकर मुकदमा भी दर्ज करवाया। श्री दुबे ने बताया कि अगर दोषी पर कठोर कार्यवाही नहीं हुयी तो हम शांत नहीं बैठेंगे। फिर आगे घरना प्रदर्शन और कोर्ट का दरवाजा खटखटाएंगे इस अवसर पर एडवोकेट हेपी दुबे मुख्य सहयोगी, एडवोकेट संदीप मिश्रा जिला संगठन मन्त्री, एडवोकेट शिवा पाण्डेय नगर अध्यक्ष, एडवोकेट अनुप मिश्रा, एडवोकेट विवेक दुबे, एडवोकेट आत्ममानी मिश्रा वा अन्य दर्जन भर अ्ठि वक्ता मौजूद रहे।

आर्य समाज के तत्वाधान में असिस्टेंट प्रोफेसर का हुआ सम्मान

सुल्तानपुर (एजेंसी)। आर्य समाज सुल्तानपुर द्वारा आयोजित वेद मंत्र पाठन, संभाषण, एकल भजन एवं समूह भजन गायन प्रतियोगिता के निर्णायक मंडल की अध्यक्ष के रूप में अपना दायित्व सफलता पूर्वक निर्वहन करने पर डॉ।राम मनोहर लोहिया अक्व विश्वविद्यालय की असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ। कविता पाठक को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के संयोजक डॉ अरविंद चतुर्वेदी, प्रधान अरविंद पांडेय व मंत्री उदय राज वर्मा द्वारा उन्हें संयुक्त रूप से सम्मानित किया गया। उक्त मौके पर प्रधानाचार्य वीरेंद्र मौर्य, अजीत कुमार द्विवेदी सहित प्रतियोगी छात्र छात्राएं तथा नगर के गणमान्य व्यक्ति भी मौजूद रहे।

विद्युत विभाग का आवास जर्जर अधिकारी कहां करे राति निवास

बल्दीराय सुलतानपुर (एजेंसी)। तहसील मुख्यालय बल्दीराय स्थित विद्युत उपकेंद्र पर कर्मचारियोंअधिकारियों के रहने के लिए बने आवास



जर्जर अवस्था में है। कर्मचारी जान जोखिम में डालकर रहने को मजबूर है, किन्तु जिले के विभागीय शीर्ष अधिकारी जर्जर आवास के निर्माण करवाने में कोई रुचि नहीं ले रहे है।

बता दे कि विद्युत उपकेंद्र का बल्दीराय का निर्माण लगभग छः दशक पूर्व करवाया गया था। केन्द्र पर विद्युत विभाग के कर्मचारियों व अ्ठि ाकारियों के रहने के लिए आवास का भी निर्माण करवाया गया था, जिसमे केन्द्र पर तैनात एसडीओ जेई सहित अन्य कर्मचारी रात्रि निवास करके विभागीय कार्य करते थे किन्तु यह आवास अब छः दशक पुराना होने के कारण अत्यंत जर्जर अवस्था में हो गया है। फिर भी विभाग के कुछेक कर्मचारी विभागी की लापरवाही का शिकार होते हुए इसी जर्जर आवास में रात्रि कर अपने अधिकारियों को कोस रहे है। विभाग के शीर्ष अधिकारी जहां जिले भर में नए नए पावर हाऊस का प्रस्ताव कर उसका निर्माण करवा रहे है वही बल्दीराय विद्युत उपकेंद्र पर जर्जर आवास के निर्माण करवाने में कोई दिलचस्पी नहीं दिखा रहे है। केन्द्र पर वर्तमान में एस डी ओ जेई लिपिक तथा दो विभागीय कर्मचारी तैनात है इनमें एक कर्मचारी तो मजबूरन इसी जर्जर आवास में रहकर विभाग के दुर्दशा को कोस रहा है। शेष संविदाकर्मी भी विभाग में चौबीस घन्टे कार्य करते हुए प्राईवेट आवासो का सहारा ले रहे है। एसडीओ तथा जेई इस जर्जर आवास में रहना नहीं चाह रहे है क्योंकि यह जर्जर आवास कब धराशाही हो जाय किसी को नहीं पता। क्षेत्रवासियों ने जिलाधिकारी को अवगत कराते हुए तत्काल विद्युत विभाग के जर्जर आवास का निर्माण करवाने की मांग की ह।

बढ़ती ढंड में प्रशासन उदासीन, अलाव और कंबल वितरण में की जा रही शिथिलता

सुलतानपुर। जिले की बल्दीराय तहसील में बढ़ती ढंड और तेज हवा के बावजूद तहसील प्रशासन और आपदा प्रबंधन की ओर से अलाव और कंबल वितरण की कोई व्यवस्था नहीं की गई है। यह स्थिति तब है, जब सरकार ने करीब 20 दिन पहले ही कंबल उपलब्ध करा दिए थे। बावजूद इसके, प्रशासनिक सुस्ती के चलते ना तो अधिकारियों और अधिकताओं के लिए अलाव जलाए जा रहे हैं और ना ही राहगीरों और जरूरतमंदों को राहत प्रदान की जा रही है।

सर्दी के मौसम को ध्यान में रखते हुए प्रशासन द्वारा पूर्व में विन्हित प्रमुख चौक-चौराहों और सार्वजनिक स्थलों पर अलाव की व्यवस्था की जानी थी। लेकिन अभी तक सुबह-शाम किसी भी जगह अलाव जलाने की पहल नहीं की गई है। राहगीरों और स्थानीय नागरिकों ने शिकायत की है कि ढंड के कारण उन्हें काफी मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। खासकर कमजोर वर्ग के लोग, जो सड़क किनारे और अस्थायी झोपड़ियों में रहते हैं वे प्रशासन की अनदेखी के शिकार हो रहे हैं। सरकार द्वारा भेजे गए कंबलों को जरूरतमंदों तक पहुंचाने की प्रक्रिया भी ठप पड़ी हुई है। लगभग 20 दिन पहले ही तहसील प्रशासन को कंबल उपलब्ध कराए गए थे, लेकिन अभी तक उनका वितरण शुरु नहीं हो सका है। कई स्थानीय निवासियों का कहना है कि प्रशासनिक लापरवाही और भ्रष्टाचार के कारण कंबल जरूरतमंदों तक नहीं पहुंच पा रहे हैं। बढ़ती ढंड के बावजूद राहत की व्यवस्था ना होने से स्थानीय नागरिकों और अधिकताओं में नाराजगी है। उनका कहना है कि प्रशासन की यह अनदेखी आम जनता के जीवन को खतरे में डाल रही है। सर्द हवाओं और गिरते तापमान से बच्चों बुजुर्गों और बीमार लोगों की समस्याएं लगातार बढ़ रही हैं। बल्दीराय तहसील प्रशासन और आपदा प्रबंधन पर लापरवाही के गंभीर आरोप लग रहे हैं। लोगों का कहना है कि प्रशासन को इस दिशा में तुस्त कदम उठाने चाहिए। सरकार द्वारा दी गई राहत सामग्री का उचित वितरण सुनिश्चित किया जाए और प्रमुख स्थलों पर अलाव जलाने की व्यवस्था की जाए, ताकि नागरिकों को राहत मिल सके।

इन्टर कालेज में केयरिंग हैन्ड कार्यक्रम का आयोजन

सुलतानपुर (एजेंसी)। महात्मा गंधी स्मारक इंटर कॉलेज सुल्तानपुर में आईसीआईसीआई लॉंबार्ड के द्वारा चलाए जा रहे केयरिंग हैंड सामाजिक कार्यक्रम के तत्वाधान में बच्चों की आंख का हुआ परीक्षण। आईसीआईसीआई लॉंबार्ड की सुल्तानपुर शाखा के प्रबंधक श्रवण पांडेय अपनी टीम राम मिश्रा, शोभित श्रीवास्तव, शुभम पांडेय, नीरज सिंह के नेतृत्व में केयरिंग हैंड कार्यक्रम के अंतर्गत कक्षा 6 से लेकर 10 तक के 246 बच्चों की आंख का निशुल्क परीक्षण कराया गया। नेत्र परीक्षण के पश्चात आईसीआईसीआई लॉंबार्ड की तरफ से सामग्री के जोयमेंटी बैंक्स और स्वास्थ्य प्रमाण पत्र दिया गया। परीक्षण में नेत्र विकार से ग्रसित बच्चों को नि-शुल्क चश्मा भी आईसीआईसीआई लॉंबार्ड की तरफ से उपलब्ध कराया जाएगा। नेत्र का परीक्षण मोतीलाल नेहरू मेडिकल कॉलेज प्रयागराज के वरिष्ठ नेत्र चिकित्सक डॉ संजय तिवारी और मुस्कान विजन सेंटर प्रयागराज की डॉ शशि चोपड़ा के द्वारा किया गया। एम।पी।एस विद्यालय के प्रबंधक डॉ विनोद कुमार सिंह और प्रधानाचार्य महेश कुमार सिंह ने बच्चों के नेत्र का परीक्षण करने के लिए आई टीम और आईसीआईसीआई लॉंबार्ड के अधि कारियों स्वागत किया। प्रबंधक डॉ विनोद कुमार सिंह ने बताया कि आंख शरीर का महत्वपूर्ण अंग होता है। आंख के बिना हमारा जीवन बहुत ही कष्टदायक होता है। हमारे समाज में नेत्रहीन व्यक्ति को हेय दृष्टि से देखा जाता है। नेत्रहीन दिव्यांग लोगों के प्रति हमें अपनी सोच सकारात्मक रखनी चाहिए। उन्हें बाबररी का दर्जा देकर प्रोत्साहित करना चाहिए। नेत्र चिकित्सा कार्यक्रम राजेश कुमार कर्नाजिया, डॉ अजय कुमार सिंह, देवेश मिश्रा,वैभव रघुवंशी, अरविंद कुमार सिंह आदि के सहयोग से सम्पन्न हुआ।

जहां नारियों का सम्मान होता है वहां करते हैं देवता वास-न्यायाधीश विजय कुमार गुप्ता



लीगल डिफेंस काउंसिल अंजली कुमारी ने अपने संबोधन में बालिकाओं को बताया कि वह सदैव अपने अधिकार के प्रति सजग रहे। यदि उन्हें स्कूल से आते-जाते या परिवार में कोई समस्या आती है तो उसका मुकाबला करें न्याय अवश्य मिलेगा। मध्यस्थ हरीराम सरोज ने अपने संबोधन में बताया कि मिशन शक्ति की जरूरत आज समाज में सभी को दिखाई दे रही है हम सभी को चाहिए कि समाज में बढ़ रहे बेटियों के प्रति अत्याचार व अपराध । को रोकने में सरकार द्वारा संचालित योजनाओं व उनकी सुस्खा के लिए किए गए उपाय का सहयोग कर ले। पैनल लायर अमित पांडेय ने अपने उद्बोधन में बालिकाओं से संबंधित होने वाले अपराध के बारे में उनकी सुस्खा कैसे हो सकती है और दोषियों को कैसे दंड दिलाया जा सकता है विस्तार से बताया. उप जिला विद्यालय निरीक्षक जटाशंकर ने अपने उद्बोधन में बालिकाओं को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से दी जाने वाली सुकि ाओं के बारे में कहा गया कि यदि उन्हें कहीं कोई दिक्कत आती है तो वह प्राधिकरण का सहयोग ले और शिक्षा में कोई दिक्कत आए तो जिला विद्यालय निरीक्षक कार्यालय से संपर्क करें। कार्यक्रम को विद्यालय की प्रधानाचार्य रीना सिंह ने भी संबोधित किया अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि वह सृष्टि को संचालित करने वाली महिला व बेटियां हैं उनके बगैर सृष्टि की संरचना संभव ही नहीं है । हमको डरने की जरूरत नहीं है न्यायपालिका व सरकार हमारे साथ है हम इसका भरपूर लाभ लें। इस दौरान विद्यालय की बालिकाओं ने कई नुक्कड़ नाटक प्रस्तुत किया और समाज में बेटियों के प्रति हो रहे अत्याचार के बारे में आईना दिखाया। कार्यक्रम को विद्यालय की शिक्षिका श्रीमती नीलम, दीपिका शुक्ला व डॉक्टर अंजली सिंह ने संबोधित कर अपने-अपने तरीके से जानकारी दी। इस अवसर पर परिवार न्यायालय के मध्य सतीश पांडेय, पैनल लायर वरुण रतन, पीएलवी संदेश सिंह सुनील राठौर पूनम गौतम कृष्ण कुमार उपाध्याय मौजूद रहे।

विद्युत विभाग के सविदा कर्मी का कारनामा एक मुश्त बिल जमा करवाने के लिए उपभोक्ता से ले लिया दो हजार रुपये

बल्दीरायसुलतानपुर (एजेंसी)। विद्युत विभाग में कार्यरत सविदा कर्मी उपभोक्ताओ को भ्रमित कर अंधेध वसूली कर रहे है अधिकारी शिकायत होने पर भी कार्यवाही करने से कतरा रहे है। जिससे सविदा कर्मी की अंधेध वसूली करवाने में अधिकारी की सल्लिता संदेह के घेरे में है।

मामला तहसील मुख्यालय बल्दीराय का है कनेक्शन धारक बकिम चन्द्र ने विद्युत विभाग के अधिकारी को दिए पत्र में आरोप लगाया है कि उस के विद्युत कनेक्शन पर लगभग सत्तरह हजार रुपये विद्युत बिल बकाया था, पिछली बार विभाग द्वारा चलाए जा रहे एक मुश्त जमा योजना के अन्तर्गत वह संपूर्ण बिल जमा करना चाहा लेकिन हलियापुर विदुत उपकेंद्र पर कार्यरत सविदा कर्मी अमरजीत ने उपभोक्ता से एक मुश्त धनराशि जमा करने के लिए उससे दो हजार रुपये ले लिए और कहा कि इसकी रसीद लाकर दूंगा और छूट का लाभ मिल जाएगा उपभोक्ता को जब छ माह बाद भी दो हजार की रसीद नहीं मिली तो वह सविदा कर्मी से रसीद की मांग की आनाकानी करने पर उसने पहले विभाग के शीर्ष अभियन्ता से शिकायत की। कार्यवाही के आश्वासन के बाद भी सविदा कर्मी के प्रति न तो कोई कार्यवाही हुई न उसका पैसा ही वापस हुआ कनेक्शन धारक ने इसकी शिकायत पुनः मुख्यमंत्री पोर्टल पर की विभागीय अधिकारी ने विना जांच पड़ताल किए ही मामले का बिना निस्तारण किए ही पोर्टल पर निस्तारण की फर्जी रिपोर्ट लगा दी कनेक्शन धारक को इसका पता तक नहीं लगा। कनेक्शन धारक बकिम चन्द्र ने बताया कि इसकी शिकायत केन्द्र के एसडीओ से की थी उन्होंने सविदा कर्मी का मोबाईल नंबर देकर बात करने की सलाह देकर अपनी कार्यवाही से कतरा गए फिलहाल एक मुश्त बिल जमा करवाने में सविदा कर्मी लूट खसोट कर रहे है किन्तु आला अधिकारी सब कुछ देखते हुए भी मौन है सूत्र बताते है कि यह सविदा कर्मी कई उपभोक्ताओ के साथ बिल जमा करवाने मे फ्राड किया है।

चर्चा का विषय बना वाछित मनीष को छोड़ना, जमीन बेचने के नाम पर 60 लाख रुपये धोखाधड़ी करने का आरोपी है मनीष

कुशीनगर,)। जनपद के कसया पुलिस द्वारा बीते दिनों ठगी और ६ गोाखड़ी के मामले में वाछित अभियुक्त मनीष श्रीवास्तव को गिरफ्तार करके थाने से छोड़े जाने के मामले को लेकर कसया पुलिस की खूब किरकिरी हो रही है। ऐसी चर्चा है कि पुलिस को जब मनीष के सत्तादल से ताल्लुक कात की जानकारी हुई तो वह चोक मे आ गयी और अनन-फानन में मामला मैनेज कर न सिर्फ वाछित मनीष को थाने से छोड दिया बल्कि गुप से फोटो सहित गिरफ्तारी से संबंधित प्रेस नोट डिलिट करके मामले से हाथ खडा कर लिया।

बतादे कि वाछित व वारण्टी अभियुक्तों के गिरफ्तारी के लिए जनपद में चलाये जा रहे अभियान के तहत कसया पुलिस ने बीते रविवार की देर शाम धोखाधडी व ठगी के मामले वाछित मनीष श्रीवास्तव को गिरफ्तार किया था। इसकी पुष्टि पुलिस प्रशासन के मीडिया सेह द्वारा बकायदे फोटो सहित मनीष की गिरफ्तारी से संबंदि त प्रेस नोट कुशीनगर मीडिया – पुलिस गुप में पोस्ट भी किया गया था लेकिन कुछ देर बाद ही गुप से प्रेस नोट डिलिट कर वाछित मनीष को थाने से छोड दिया गया। कसया पुलिस के इस कार्रवाई के बाद नगर में चर्चओं का बाजार गर्म हो गया चहुंओर पुलिस की कार्य प्रणाली को लेकर खूब छिछालेवर हो रही है।

कोई सत्ता का प्रभाव तो कोई मैनेज का खेल बता रहा है सच्चाई क्या है यह कसया पुलिस बखूबी जानती है जो मनीष की गिरफ्तारी से इंकार करते हुए वाछित को पूछताछ के लिए बुलाये जाने की बात कहकर अपने कार्यप्रणाली पर सीना चौडा कर रही है लेकिन मनीष की फोटो सहित गिरफ्तारी से संबंधित प्रेस नोट को गुप मे पोस्ट कर डिलिट किये जाने के मामले मे मीडिया को संतुष्टपूर्णी जबाब देने मे असहज महसूस कर रही है। इसके पीछे सबब चाहे सत्ता

का प्रभाव हो या फिर मैनेज का खेल राम जानें। क्या है मनीष का मामला— वर्ष 2023 मे सितंबर माह के 29 तारीख को जनपद के कसया थाना क्षेत्र के अन्धया निवासी रजनीश मिश्रा पुत्र गिरजा शंकर मिश्रा द्वारा मनीष श्रीवास्तव पुत्र गोपाल कृष्ण श्रीवास्तव निवासी वार्ड संख्या – 13 कसया के खिलाफ दिये गये तहरीर के आधार पर कसया थाने मे दर्ज किये गये मुकदमा पर गौर करे तो वादी रजनीश मिश्रा अपने जरूरत के वारते वर्ष 2020 मां जहां मनीष ने रजनीश को बत्था कि उनके पास जमीन है, लेना चाहे तो ले सकते है। मनीष द्वारा जमीन का खतौनी भी दिखाया गया जिसमे आराजी नंबर 168 रकबा 0.3280 हेक्टयर व आराजी नंबर 169 रकबा 0.1700 हेक्टयर आंछादित था। इसके बाद रजनीश द्वारा उक्त जमीन का विक्रम-विलेख कराने के लिए 7 फरवरी – 2020 को मनीष श्रीवास्तव को कुल धनराशि 90 लाख रुपये के सापेक्ष 10 लाख रुपये नागद देकर अनुबंध-पत्र जरिये नोटरी कराया गया। दर्ज एफआईआर के मुताबिक आवेदक रजनीश अपने विभिन्न सहयोगियों से सहयोग लेकर मनीष श्रीवास्तव एवं उनके बलाये गये अन्य खाताधरकों क्रमशः साधना, अरविन्द व विनोद आदि के बैंक खाते में कुल 80 लाख

49 हजार पांच सौ रुपये गुप्तान कर दिया। तभी किसी व्यक्ति ने रजनीश को बताया कि मनीष श्रीवास्तव फ्राड किस्म का व्यक्ति है, दूसरे की जमीन को अपना बताकर उस पर एडवांस ले लेता है। उससे सतर्क रहने की आवश्यकता है। यह बात सुनते ही रजनीश के कान खड़े हो गये और मनीष श्रीवास्तव द्वारा दिये गये खतौनी का अधिवक्ता के जरिए सत्यापन कराया तो पता चला कि आराजी नंबर 168 व 169 किसी दूसरे व्यक्ति अरविन्द आदि के नाम से अंकित है। इससे

स्पष्ट हो गया कि मनीष श्रीवास्तव ने छल—कपट, धोखाधडी व कूटरचना कर फर्जी खतौनी तैयार कर रजनीश को झांसे में लेकर पैसा हडपने का कार्य किया है। फिर क्या, रजनीश मिश्रा ने इस संबंघ सम्बंध में 23 मई—2023 को मनीष श्रीवास्तव से वार्ता किया तो मनीष ने कहा कि भेरे द्वारा बनाये गये अनुबंध-पत्र की मूलप्रति लेकर आईये और अपना पैसा ले लीजिये। मनीष के कहने पर रजनीश अनुबंध पत्र का मूल प्रति लेकर उनके घर पहुंचे जहां मनीष श्रीवास्तव ने अनुबंध-पत्र की मूल प्रति लेकर 27 मई—2023 को पैसा वापस लेटाने की बात कही। दर्ज मुकदमे के कहा गया है कि जब रजनीश निर्धारित तिथि 27 मई को मनीष श्रीवास्तव से पैसा मांगने गये, तो मनीष ने 22 जून 2023 फिर 25 जुलाई 2023 को पैसा वापस करने का समय दिया। मनीष श्रीवास्तव द्वारा बार-बार समय देने के बाद पैसा नहीं लौटाने पर रजनीश का शक पूर्ण: यकीन में बदल गया कि मनीष पैसा हडपने के उद्देश्य से टाल-मटोल कर रहे है। अंत में आजीज होकर वादी रजनीश ने मनीष श्रीवास्तव से कहा कि वह कानूनी कार्यवाही करने जा रहे है यह सुनते ही मनीष भड़क गये और भद्दी-भद्दी गालियां देते हुये हत्या करने की धमकी दी, तथा कहा कि मैं पैसा नहीं दूंगा, जाओ जाओ करना है, कर लेना।

सेहतमंद रहने के लिये हेल्थ क्लब फायदेमंद: डा. प्रियेश कुमार तिपाठी

कुशीनगर, 13 दिसम्बर (आरएनएस)। जनपद केतहसील क्षेत्र के ग्राम चकदेइया में देवेश हेल्थ क्लब का उद्घाटन मुख्य अतिथि पूर्व ब्लाक प्रमुख डा. प्रियेश कुमार त्रिपाठी ने फीता काटकर किया और अपना फार्म भरकर प्रवेश लिया।शुक्रवार को उद्घाटन कार्यक्रम में मुख्य अतिथि श्री त्रिपाठी ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में हेल्थ क्लब के खुलना प्रसन्नोति है। युवा सेहतमंद रहेंगे। शहरों में यह संसाधन मौजूद है लेकिन ग्रामीण अंचल में इसका अभाव है। गांवों में छिपी प्रतिमाओं को शरीर सौधव के मामले में खुद को तराशने का अवसर है और सीखकर रोजगार की ओर उन्मुख हो सकते है। डा. त्रिपाठी एवं अतिथियों का माल्यार्पण कर संचालक व प्रशिक्षक पवन कुमार चतुर्वेदी, रमेश सिंह, देवेश चतुर्वेदी, हर्षबंधन चतुर्वेदी, इशान ने माल्यार्पण कर स्वागत किया। सभी का आभार व्यक्त करते हुए संचालक श्री चतुर्वेदी ने बताया कि अत्याधुनिक सुविधाओं से क्लब लैस है। यहां ओलंपिक वजन प्रशिक्षण, ओलंपिक प्लेटे व रॉड वेट ट्रेनिंग, तेजी से वजन घटाना, एरोबिक क्लासेज, जुम्बा क्लासेज आदि की व्यवस्था की गई है।

पूर्ववर्ती सपा सरकार में खाद बीज के लिए किसान खाते थे लाठिया:कृषि मंत्री

कुशीनगर। समाजवादी पार्टी के सरकार में किसानों को खाद व बीज के लिये लाठियां खानी पड़ती थी। वहीं वर्तमान की भाजपा के सरकार

में किसानों को सरकारी गोदामों से आवश्यकता अनुसार खाद व बीज ई पास मशीन से अनुदान काट कर उपलब्ध कराया जा रहा है।

उक्त बातें कुशीनगर महोत्सव में तमकुहीराज के ऐतिहासिक रामलीला मैदान में आयोजित तीन दिवसीय किसान मेलाह कृषि मेले का शुभारंभ करते हुए प्रदेश सरकार के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने कहीं। उन्होंने ने किसान सम्मान निधि की चर्चा करते हुए कहा कि जनपद की तीन चुगता मिलें वर्ष में जितनी गन्ना का भूगतान करती है, उतनी रकम जिले किसानों को मोदी जी किसान सम्मान निधि के रूप में देते है। उन्होंने गन्ना किसानों

श्रीमदभागवत कथा श्रवण से मिला करती है संतापों से मुक्तिडा. रामकृपाल तिपाठी



लालगंज, प्रतापगढ। सांगीपुर विकासखण्ड के मुस्तफाबाद पूरे मेर्डे में चल रही संगीतमयी श्रीमद्भागवत कथा ज्ञान यज्ञ में श्रद्दालु कथा का रसयान कर रहे हैं। वृदावन से प्यारे कथाव्यास डॉ. रामकृपाल त्रिपाठी ने श्रद्दालुओं को बताया कि भगवान श्रीकृष्ण जी ने धर्म की रखा के लिए अवतार लिया। उन्होंने बचपन से ही अपनी लीलाओं के जरिए धर्म स्थापना का मजबूत संदेश भी दिया। कथाव्यास ने कहा कि बिना कर्म के कुछ भी संभव नहीं है। जो भागवत कथा श्रवण करता है उसे समस्त संतापों से मुक्ति मिल जाया करती है। कथाव्यास ने रूक्मणी विवाह प्रसंग पर बताया कि रूक्मणी ने मन ही मन श्रीकृष्ण को अपना पति मान लिया था। यह बात जब उसके भाई रूक्मी को ज्ञात हुई तो वह रूक्मणी का विवाह शिशुपाल से करने का निश्चय कर लिया। कथा प्रसंग में आचार्य डॉ. रामकृपाल त्रिपाठी ने बताया कि रूक्मणी का भेजा पत्र पाकर श्रीकृष्ण ने रूक्मणी का हरण कर लिया और द्वारिका लाकर उनके साथ विवाह किया। कथाव्यास ने बताया कि रूक्मणी विवाह के जरिए भगवान ने यह संदेश दिया कि महिलाओं को अपना अधिकार पाने का पूरा हक है। मुख्य यजमान कलावती एवं त्रिभुवन शुक्ल ने वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच व्यासपीठ का पूजन किया। वही कथा के दौरान बीच बीच में राधे श्रीकृष्ण संकीर्तन में श्रद्दालु भावविभोर हुए दिखे। इस मौके पर सुभाकर शुक्ल, राजू शुक्ल, भूपेन्द्र शुक्ला, मुन्ना सिंह, विपिन आदि मौजूद रहे।

अज्ञात चालक के खिलाफ लापरवाही का दर्ज हुआ केस

लालगंज, प्रतापगढ। कोतवाली पुलिस ने अज्ञात चालक के खिलाफ लापरवाहीपूर्वक वाहन चलाते दुर्घटना करने का केस दर्ज किया है। रायबरेली जिले के बैरीहार थाना जगतपुर गांव निवासी जितेन्द्र कुमार पुत्र स्व. मोहनलाल ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि अटवाइस नवंबर की शाम पांच बजे उसका भाई अजय कुमार अपनी बाइक से गांव की ही सीमा देवी पत्नी स्वर्गीय चंदन को साथ लेकर रिश्तेदारी जा रहा था। लालगंज कोतवाली के रायपुर चौराहे के पास अज्ञात वाहन ने उसकी बाइक मे जोरदार टक्कर मार दिया। जिससे अजय व सीमा गंभीर रूप से घायल हो गये। दोनों का अस्पताल मे इलाज चल रहा है। कोतवाल नीरज यादव का कहना है कि जांच के बाद अज्ञात चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है।

तीन के खिलाफ मारपीट व धमकी का मुकदमा दर्ज

लालगंज, प्रतापगढ। पुरानी रंजिश को लेकर हुई मारपीट व गालीगलौज में पुलिस ने तीन आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। लालगंज कोतवाली के पूरे खीं गांव निवासी रफीक पुत्र देस्त मोहम्मद ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि पुरानी रंजिश को लेकर ग्यास्ह दिसंबर की शाम करीब पांच बजे गांव के शुभम कोरी पुत्र हीरालाल कोरी ने दो अज्ञात लोगों के साथ मिलकर उसके भतीजे करम अली पुत्र मोे इद्रीश को लाठी डब्डा से जमकर मारापीटा। आरोपियों ने गालीगलौज करते हुए जान से मारने की धमकी भी दी। कोतवाल नीरज यादव का कहना है कि जांच के बाद शुभम कोरी संभंत तीन आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है।

तीन के खिलाफ हत्या के प्रयास का केस दर्ज

लालगंज, प्रतापगढ। रंजिश में हुई मारपीट में कोतवाली पुलिस ने तीन आरोपियों के खिलाफ हत्या के प्रयास समेत कई संगीन धाराओं मे केस दर्ज किया है। लालगंज कोतवाली के बेलहा निवासी रामसुचित पुत्र भगवानदीन ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि सात दिसेंबर को सुबह करीब आठ बजे वह अपने दरवाजे पर बैठा था। इसी बीच परिवार के सुखराम, श्रीकान्त व विकास वहां आ धमके। आरोपीगण पीड़ित को गाली देने लगे। विरोध करने पर आरोपियों ने मारपीट शुरु कर दिया। जान बचाने को पीड़ित घर में भागा तो आरोपियों ने घर में घुसकर भी उसे तथा महिलाओं व परिवार के अन्य लोगों को मारापीटा। आरोपियों ने घरलू सामानो मे तोडफोड करते हुए जान से मारने की धमकी भी दी। गंभीर चोट लगने से उसके परिवार के ओमप्रकाश बेहेश हो गये। कोतवाल नीरज यादव का कहना है कि जांच के बाद तीन लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है।

पोलियो प्रतिरक्षण अभियान में लालगंज क्षेत्र में चौदह हजार से अधिक नौनिहालों को पिलायी गयी खुराक

लालगंज, प्रतापगढ। पल्स पोलियो प्रतिरक्षण अभियान के तहत लालगंज क्षेत्र में चौदह हजार तीन सौ उन्चासी नौनिहालों को जिंदगी की खुराक दी गयी। अधीक्षक डा. अरविन्द गुप्ता की अगुवाई में पिछले सोमवार से डेर दू डेर संचालित हुए पांच दिवसीय अभियान में पचास टीमों के द्वारा घर घर जीरो से पांच वर्ष तक के बच्चों को पोलियो की खुराक से संतुप्त किया गया। वहीं अभियान के तहत स्वास्थ्य टीमों ने पोलियो की घातकता को लेकर ग्रामीणों को जागरूक भी किया। अधीक्षक डा. अरविन्द गुप्ता ने बताया कि दिव्यांगता से बचने के लिए प्रत्येक नौनिहाल को पोलियो की खुराक संजीवनी है। उन्होंने लोगों के द्वारा इस अभियान में मिले सहयोग को लेकर आभार भी जताया। बीपीएम कुवेश पाण्डेय ने बताया कि शुक्रवार को डेर दू डेर अभियान के समापन पर टीम मे शामिल स्वास्थ्यकर्मियों के सफल प्रयास को सराहा गया। इस मौके पर डा. इलियास, डा. सुभाकर, डा. अशोक, देवकुमार दुबे अरविन्द शुक्ल मान सिंह आदि रहे।

विविध कार्यकर्मों में आज शामिल होंगे उपनेता प्रमोद तिवारी

लालगंज, प्रतापगढ। राज्यसभा में विषक्ष के उपनेता प्रमोद तिवारी आज शनिवार को रामपुरखास के एक दिवसीय दौरे पर आयेंगे। वह दिन में एक बजे रानीगंज कैंथौला स्थित सरदार भिल्ले पटेल इन्टरमीडिएट कालेज के प्रायोजित कार्यक्रम में शामिल होंगे। इसके वरते राज्यसभा सांसद प्रमोद तिवारी अगई खास में पूर्व उपकुलपति स्व. प्रो. कामता प्रसाद त्रिपाठी पीयूष के निधान पर संवेदना प्रकट करेंगे। यह जानकारी मीडिया प्रभारी ज्ञानप्रकाश शुक्ल ने दी है।

शबाना ने अपने कोस्टार को लेकर किये खुलासे

फ़िल्म सिनेमा की दिग्गज अभिनेत्री शबाना आजमी ने अपने करियर में कई हिट फिल्मों में काम किया है। उन्होंने हर तरह के रोल निभाकर दर्शकों का दिल जीता है। अब एक्ट्रेस ने अपने को-स्टार रहे शत्रुघ्न सिन्हा और संजीव कुमार को लेकर कई खुलासे किए हैं। शबाना आजमी ने अमिताभ बच्चन की समय की पाबंदी की तारीफ की। शबाना आजमी ने विनोद खन्ना के साथ फिल्म परवरिश में काम किया था। उनकी ये फिल्म बड़ी हिट साबित हुई थी। इंटरव्यू में शबाना आजमी ने कई खुलासे किए हैं। इस दौरान उन्होंने एक घटना को याद करत हुए कहा, 'हम एक साथ 12 फिल्मों पर काम कर रहे थे। मैं संजीव कुमार के साथ फिल्म 'नमकीन' में काम कर रही थी। फिल्म की शूटिंग फिल्म सिटी में होती थी और शिफ्ट सुबह 7 बजे शुरू होती थी, लेकिन संजीव कुमार कभी 11.30 बजे से पहले नहीं आते थे। मैं



अपनी मां से कहती थी, 'माँ, कृपया मुझे इतनी जल्दी मत उठाओ, हीरो कभी समय पर नहीं आते हैं लेकिन शबाना की मां, जो खुद एक एक्ट्रेस थीं, उन्हें समय पर ही भेज देती थीं।' अपनी बात आगे रखते हुए शबाना ने कहा, 'क्योंकि वह खुद एक अभिनेत्री थीं और थिएटर बैकग्राउंड से आई थीं, उन्होंने मुझे सलाह दी, 'बेटा, इससे तुम्हें कोई फर्क नहीं पड़ना चाहिए। मेकर्स से वादा किया है तो तुम्हें पूरा भी करना होगा। भले ही शूटिंग शुरू न हो। हीरो के देर से आने के कारण उनका शेड्यूल भी काफी बिगड़ जाता था, ये भी शबाना ने बताया, 'वहां, 2-10 की शिफ्ट में काम करती थीं, शत्रुघ्न सिन्हा केवल 7 बजे आते थे। इनसे राजेश खन्ना भी बेहतर थे, वह संजीव और शत्रुघ्न जितने बुरे नहीं थे।

शबाना ने बताया पहले के मुकाबले अब काफी कुछ बदल गया है। उस दौर में शशि कपूर और अमिताभ बच्चन ही दो लोग थे जो समय के पाबंद थे। वह हमेशा सेट पर समय पर ही आते थे।

सात दिन 700 करोड़ के करीब!, पुष्पाराज के आगे झुकीं जवान से टाइगर 3 समेत ये फिल्में, हिंदी कलेक्शन में गाड़े झड़े



सुपरस्टार शाहरुख खान का हिंदी बॉक्स ऑफिस पर लगभग 2 साल पुराना ओपनिंग ग्रीक रिकॉर्ड अल्टू अर्जुन की एक्शन ड्रामा पुष्पा 2 - द रूल ने मात्र 6 दिनों में तोड़ दिया है यह उब वर्जन में हर रिकॉर्ड तोड़कर अब तक की सबसे बड़ी कमाई करने वाली फिल्म बनने की ओर बढ़ रही है वहीं फिल्म ने दुनियाभर के बॉक्स ऑफिस पर 1000 करोड़ रुपये का आंकड़ा भी पार कर लिया है क्या पुष्पा 2 प्रभास की ऑल टाइम ब्लॉकबस्टर फिल्म बाहुबली 2 के लाइफटाइम कलेक्शन को पछाड़ पाएगी? अल्टू अर्जुन और रश्मिका मंजाना की यह फिल्म 5 दिसंबर, 2024 को रिलीज हुई और 7 दिनों के अंदर फिल्म नेट इंडिया

कलेक्शन में 700 करोड़ रुपये का आंकड़ा पार करने के बहुत करीब पहुंच गई है। सैकनलिक के मुताबिक, पुष्पा 2 ने अपनी रिलीज के सातवें दिन यानी पहले बुधवार को 42 करोड़ रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद इसका कुल बॉक्स ऑफिस कलेक्शन 687 करोड़ रुपये हो गया है। सिद्धार्थ आनंद की निर्देशित पठान पिछले साल जनवरी में रिलीज हुई थी, इसने अपने 9 दिनों में 351 करोड़ का नेट कलेक्शन किया था। पुष्पा 2 ने इस रिकॉर्ड को आसानी से तोड़ दिया है जी हां अल्टू अर्जुन ने इस रिकॉर्ड को 6 दिनों में ही तोड़ दिया। पुष्पा 2 का कुल कलेक्शन सिर्फ 6 दिनों में 375 करोड़

लिस्ट में टॉप पर पहुंच गई है। सैकनलिक के मुताबिक, पुष्पा 2 ने अपने पहले बुधवार को 42 करोड़ रुपये की कमाई की, फिल्म ने तेलुगु में 9 करोड़ रुपये, हिंदी में 30 करोड़ रुपये, तमिल में 2 करोड़ रुपये, कन्नड़ में 0.6 करोड़ रुपये और मलयालम में 0.4 करोड़ रुपये कमाए। इस तरह पुष्पा 2 का 7वें दिन का कुल कलेक्शन 687 करोड़ रुपये रहा, अगर हम फिल्म के भाषावार कलेक्शन पर नजर डालें तो तमिल रिलीज से कुल कलेक्शन 232.75 करोड़ रुपये हिंदी में 398.1 करोड़ रुपये, तमिल में 39 करोड़ रुपये, कन्नड़ में 5.05 करोड़ रुपये और मलयालम में 12.1 करोड़ रुपये रहा।

इन एक सप्ताह में पुष्पा 2 ने इस साल बॉक्स ऑफिस पर ब्लॉकबस्टर रही प्रभास की फिल्म कल्कि 2898 ए.डी., श्रद्धा कपूर-राजकुमार स्टारर स्त्री 2 जैसी बड़ी फिल्मों को पीछे छोड़ दिया। वह इसकी नजर दंगल, बाहुबली 2 के लाइफटाइम कलेक्शन पर बनी हुई है।

फिल्म इंडस्ट्री ट्रैकर मनोबाला विजनबाला के मुताबिक, पुष्पा 2 की नजर बाहुबली 2 के लाइफटाइम कलेक्शन को तोड़ने पर थी। लेकिन इससे वह चूक गई प्रभास स्टारर ने 16 हफ्तों में 1030 करोड़ रुपये का लाइफटाइम कलेक्शन किया। जबकि ने हिंदी बॉक्स ऑफिस पर कुल 405 करोड़ रुपये कमा लिए हैं वहीं पुष्पा 2 एक सप्ताह में बॉलीवुड की सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्मों के

मिस यूनिवर्स हरनाज संधू की बालीवुड में एंट्री, बागी 4 में बनीं टाइगर श्राफ की हीरोइन



जल्द ही कई फिल्में दर्शकों के बीच आएंगी। इन्हीं में से एक है बागी 4, जिसकी राह दर्शक पिछले काफी समय से देख रहे हैं। पिछले दिनों इससे टाइगर श्राफ का धांसू अवतार सामने आया था। बागी 4 से अब तक श्रद्धा कपूर समेत कई अभिनेत्रियों का नाम जुड़ चुका है, लेकिन बाजी मारी है मिस यूनिवर्स 2021 का खिताब जीत चुकीं हरनाज संधू ने। इसी के साथ बागी 4 के लिए लीड हीरोइन की तलाश पूरी हो चुकी है। निर्माता-निर्देशक साजिद नाडियाडवाला टाइगर श्राफ, कृति सैनन और अहान शेटी के बाद अब हरनाज को बॉलीवुड में लॉन्च करने के लिए तैयार हैं। उन्होंने सोशल मीडिया पर यह बड़ा ऐलान कर दिया है कि फिल्म बागी 4 की लीड हीरोइन के लिए हरनाज के नाम पर मोहर लग चुकी है। खास बात यह है कि मिस यूनिवर्स 2021 का खिताब भी हरनाज ने 12 दिसंबर को ही जीता था और उनकी पहली फिल्म की घोषणा भी इसी दिन हुई है। बागी 4 के निर्देशन की कमान ए हर्ष ने संभाली है, जिन्होंने भजरंगी और वेधा जैसी कन्नड़ फिल्मों का निर्देशन किया है। इस फिल्म की शूटिंग शुरू हो चुकी है। फिल्म से टाइगर के कई पोस्टर सामने आ चुके हैं। बागी 4 को 5 सितंबर, 2025 को सिनेमाघरों में रिलीज किया जाएगा। बता दें बागी 2016 में रिलीज हुई थी, वहीं इसका सीक्वल 2018 में और तीसरा भाग 2020 में आया था। तीनों ने ही बढ़िया कमाई की थी। बता दें कि हरनाज को एक्टिंग का बहुत शौक है।

वह 2 पंजाबी फिल्मों में अभिनय कर चुकी हैं। बॉलीवुड में काम करने पर उन्होंने कहा था कि वह शाहरुख खान के साथ अपना सफर शुरू करना चाहती हैं, क्योंकि वह शुरू से ही उनके पसंदीदा अभिनेता रहे हैं।

गूगल पर स्त्री-2 को सबसे ज्यादा ढूंढा गया

XIVल ने एक लिस्ट जारी की है। इसमें उन्होंने बताया कि साल 2024 में कौनसी फिल्मों में इंटरनेट यूजर्स की दिलचस्पी ज्यादा रही। लिस्ट में सबसे आगे रही स्त्री 2, कल्कि 2898 ई. और लापला लेडीज। गत 10 दिसंबर को गूगल की एनुअल ईयर इन सर्च रिपोर्ट जारी की गई। इसमें दिखाया गया कि 2024 में भारत में लोगों ने क्या सर्च किया। ब्लॉकबस्टर फिल्मों से लेकर हिस्टोरिक ड्रामा और म्यूजिक तक मनोरंजन के लिए भारत के लोगों का सर्च इंटेस्ट दिखाता है। चाहे वह अलग-अलग स्टाइल, भाषा या लोगों के पसंद किए जाने वाले म्यूजिक के मामले में हो। जब फिल्मों की बात आती है तो स्त्री 2 के रोमांच ने गूगल पर भी सर्च गेम जीत लिया। राजकुमार राव और श्रद्धा कपूर की बॉक्स ऑफिस पर सफल रही और यहां सर्च के मामले में भी टॉप पर रही। इसके बाद प्रभास और दीपिका पादुकोण की कल्कि 2898 ई.डी. रही। इस लिस्ट में यह भी पता चला कि इंटरनेट यूजर्स सामाजिक मुद्दों में भी दिलचस्पी रखते थे जिसमें 12वीं फेल तीसरे नंबर पर रही और ऑस्कर में भारत की ऑफिशियल एंट्री लापला लेडीज चौथे नंबर पर रही। हनुमान पांचवें नंबर पर रही, जबकि महाराजा छठे और मंजुमल बाँयज सातवें नंबर पर रहे।

गूगल पर स्त्री-2 को सबसे ज्यादा ढूंढा गया। इस लिस्ट में यह भी पता चला कि इंटरनेट यूजर्स सामाजिक मुद्दों में भी दिलचस्पी रखते थे जिसमें 12वीं फेल तीसरे नंबर पर रही और ऑस्कर में भारत की ऑफिशियल एंट्री लापला लेडीज चौथे नंबर पर रही। हनुमान पांचवें नंबर पर रही, जबकि महाराजा छठे और मंजुमल बाँयज सातवें नंबर पर रहे।

फिर क्वीन बनेंगी कंगना रनौत, इमरजेन्सी की रिलीज से पहले लगी सीक्वल पर मुहर



कंगना रनौत की क्वीन आज भी लोगों के जहन में बसी हुई है इसी फिल्म से कंगना को बॉलीवुड की क्वीन का टैग भी मिला। ये फिल्म लोगों को इतनी पसंद आई थी कि सबसे इसके सीक्वल की खूब डिमांड की। अब आखिरकार इसके डायरेक्टर विकास बहल ने सीक्वल को कंफर्म कर दिया है। इससे कंगना रनौत के फैंस के बीच खुशी की लहर है। विकास बहल ने चिल्लर पार्टी, क्वीन, सुपर 30, शैतान जैसी यादगार

फिल्में बनाई हैं जहां उनकी फिल्मों ने दर्शकों के दिलों में जगह बना ली है, वहीं रानी के रूप में अपनी यादगार भूमिका को दोहराते हुए कंगना रनौत की क्वीन के सीक्वल की अटकलें चल रही थीं जो अब सच हो गई हैं। हाल ही में एक इंटरव्यू में विकास बहल ने ऑफिशियली पुष्टि की है कि क्वीन 2 पर काम चल रहा है। उन्होंने कहा, हम पिछले कुछ समय से क्वीन 2 पर काम कर रहे हैं और आखिरकार हमारे पास कुछ बातों

को है। हालांकि उन्होंने सीक्वल के बारे में ज्यादा जानकारी नहीं दी। लेकिन इस कंफर्मेशन से कंगना के फैंस के बीच खुशी की लहर दौड़ गई है। पिछले साल, विकास ने हिट दिया था कि सीक्वल पर काम चल रहा है और कंगना रनौत अपनी भूमिका को फिर से निभाएंगी। जिस पर रिप्लेक्स देते हुए कंगना ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी पर लिखा था, हां अब 2024 में क्वीन के 10 साल पूरे होने पर विकास ने इसके सीक्वल के बारे में

पुष्टि की है। उन्होंने इंटरव्यू में कहा, क्वीन की रिलीज को दस साल होने जा रहे हैं लेकिन जितने लोग मुझसे क्वीन 2 के बारे में पूछते रहते हैं, उससे मुझे ऐसा लगता है जैसे फिल्म कल ही रिलीज हुई हो। उन्होंने कहा, मुझे यह कहते हुए खुशी हो रही है कि हमने वास्तव में अपनी कहानी लिखना समाप्त कर दिया है। इसलिए, हां सीक्वल बनना बनेगा।

फिल्म मेकर ने इस बात पर जोर दिया कि सीक्वल को जल्दबाजी में नहीं बनाया गया, क्योंकि वह चाहते थे कि रिफ्रेश और रिजिनल फिल्म के साथ न्याय करें। उन्होंने हंसते हुए कहा, ना शोहरत, ना पैसा, बस प्यार में ही चल रहा है मेरा। उन्होंने कहा, फिल्म अच्छी होगी तो हम पैसा तो कमा ही लेंगे लेकिन एक अच्छी कहानी होना बहुत जरूरी है।

2014 में रिलीज हुई क्वीन को भारतीय सिनेमा की एक ऐतिहासिक फिल्म माना जाता है। फिल्म में कंगना एक छोटे शहर की लडकी है जो अपने मोर्तार द्वारा टुकड़ाए जाने के बाद खुद के साथ हनीमून पर निकलती है। विकास बहल द्वारा निर्देशित इस फिल्म ने कई पुरस्कार जीते, जिसमें कंगना को मिला नेशनल अवॉर्ड भी शामिल है। क्वीन में कंगना रनौत के साथ राजकुमार राव ने लीड रोल लें किया है।

अजय देवगन की फिल्म आजाद की रिलीज तारीख से उठा पर्दा, नया पोस्टर आया सामने



जनवरी 2025 में रवीना टंडन की बेटी राशा थडानी और अजय देवगन के भतीजे अमन देवगन बहुप्रतीक्षित फिल्म आजाद के साथ अपना बॉलीवुड डेब्यू करने के लिए तैयार हैं। फिल्म के पोस्टर और ट्रेलर पहले ही जारी हो चुके हैं जिसमें अमन और राशा दमदार अवतार में नजर आए थे। वहीं, अब फिल्म के निर्माताओं ने आजाद की रिलीज की तारीख से भी पर्दा उठा दिया है। निर्माताओं ने आज आजाद का नया पोस्टर जारी करते हुए फिल्म की रिलीज की तारीख की घोषणा की। फिल्म में अजय देवगन भी अहम भूमिका में नजर आएंगे। फिल्म के पोस्टर में अजय देवगन नजर आ रहे हैं। साथ ही राशा थडानी और अमन देवगन भी नजर आए। पोस्टर जारी करते हुए निर्माताओं ने बताया कि यह फिल्म 17 जनवरी, 2025 को रिलीज होने वाली है। अजय देवगन ने भी फिल्म का नया पोस्टर जारी किया। उन्होंने पोस्टर के साथ कैप्शन में लिखा, इस कहानी का दिल एक योद्धा है, और धडकन। आजाद, 17 जनवरी 2025 को बड़े पर्दे पर रोमांच का गवाह बनें। अब प्रशंसक बेहद उत्साहित हो गए हैं और सोशल मीडिया पर अपनी प्रतिक्रियाएं साझा कर रहे हैं। वहीं फिल्म की कहानी की बात करें तो स्वतंत्रता-पूर्व भारत में सेट आजाद में अजय देवगन एक कुशल घुसपैकार की भूमिका में हैं जिसका अपने घोड़े से गहरा संबंध है। कहानी में दिलचस्प मोड़ तब आता है, जब अजय का सामना कठोर अंग्रेजी सेनाओं से होता है और अराजकता के दौरान उनका प्रिय घोड़ा गायब हो जाता है। खोए हुए घोड़े को खोजने की जिम्मेदारी अमन देवगन के किरदार पर आती है। इससे पहले आजाद के बारे में बात करते हुए अजय देवगन ने कहा था कि राशा और अमन की फिल्म में मेरी भी महत्वपूर्ण भूमिका है। ट्रेलर रिलीज हो चुका है और लोग इसे पसंद कर रहे हैं। उम्मीद है कि वह बहुत मेहनती लडका है। फिल्म का निर्माण उद्योग के दिग्गज रवी श्रीवाला और प्रजा कपूर ने किया है। अब यह फिल्म 17 जनवरी, 2025 को सिनेमाघरों में धूम मचाएगी।